

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA NUM 1 BAJOS.

No se devuelven los originales aunque no se inserten

Anuncios a precios convencionales

Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes

Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas

Trimestre vencido o por comisionado 6,50

Extranjero, al año, 56 pesetas

Repúblicas hispano-americanas 30

Se considera que continua suscrito al periódico si que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

Ayer se celebró Consejo de Ministros en Palacio

Y FUE NORMAL Y CORRIENTE

Madrid, 5.—11 noche.

A las diez y cuarenta de esta mañana comenzaron a llegar al regio Alcazar los ministros, con objeto de reunirse en Consejo.

El Consejo terminó a las doce menos diez.

El primero en salir fue el almirante Aznar, al que abordaron los periodistas, quien dijo:

—Nada, Sres.; lo que hay en todos los Consejos que se celebran en Palacio. Un discurso mío dando cuenta de la marcha política y de como este Gobierno lleva a cabo el plan que se había propuesto.

Me ocupé de las elecciones municipales; del Tribunal de Actas; de que va a revisarse el Código de la Dictadura, que el Gobierno está satisfecho de su labor, pues para el poco tiempo que lleva al frente de los destinos del país se ha preocupado de los problemas ferroviarios, y como no está resuelto se va a revisar el Estatuto Ferroviario, y el Gobierno confía en su favorable solución.

Así, pues, el Consejo no tuvo gran interés.

El Gobierno añadió—va a cumplir lo contenido en la declaración ministerial, ya en parte realizada, pues hay que tener en cuenta que todavía no llevamos más de 15 días.

Poco después salió el señor Ventosa, quien dijo:

—Un Consejo normal y corriente. ¿Y de elecciones qué hay?

—Nada. El presidente hizo un resumen de la política interior y se refirió a la política que el Gobierno va a realizar en las elecciones municipales del 12 de abril, y habló también de las disposiciones dictadas para la mayor sinceridad de las mismas.

Romanones agregó—hizo un resumen de la política exterior, y yo hablé algo del problema monetario.

El ministro de Fomento dijo—dó cuenta por su parte del estado de diversas provincias, y habló de las reuniones que ha comenzado a celebrar para la elaboración del Estatuto Ferroviario.

A continuación salió el ministro de Instrucción y dijo:

—Un Consejo corriente. Casi formulario. El acostumbrado discurso del presidente sobre la política interior.

Luego, los ministros dieron cuenta cada uno de los asuntos más salientes de los Ministerios. Ha sido más que nada un informe al rey de la situación de cada departamento.

¿Y de elecciones?

—Nada.

¿Y de estudiantes?

—Las noticias tenidas hasta las 10 de la mañana dan cuenta de que las clases se han reanudado en la Facultad de Medicina y en la de Farmacia, y supongo que habrá ocurrido igual con las restantes.

Poco después salieron de Palacio los ministros de Estado y Gracia y Justicia, los cuales también fueron abordados por los periodistas, diciendo el conde:

—Ha sido un Consejo de información. Comprendrán ustedes que por su brevedad no ha podido tener importancia.

El marqués de Alhucemas dió parecida respuesta a la de Romanones, agregando que por lo que respecta a las elecciones municipales ya habrán visto que los periódicos de la izquierda se dedican a lanzar rumores que ellos por sí mismos, se encargan de destruirlos poco después.

No hay—añadió—nada de lo que dicen ni de lo que suponen, pues esta cuestión ha quedado completamente virgen e íntegra para el Consejo de mañana en la Presidencia.

El ministro de Fomento bajó acompañado del de Trabajo, diciendo a los periodistas:

—Nada de particular. El presidente ha pronunciado el acostumbrado discurso, no habiendo nada de interés.

Ya saben ustedes lo que ocurre en estos Consejos.

BREVE NOTA AMPLIATORIA

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del rey, tuvo carácter informativo, por ser la primera vez que el ministro tenían una reunión con el soberano.

El presidente hizo el resumen de los acontecimientos de toda índole ocurridos a partir de la constitución del Gabinete.

Examinó igualmente la política internacional.

Se expusieron también los problemas de actualidad de los distintos departamentos, como el ferroviario, el escolar, la reapertura de las Universidades, las normas que se seguirán en lo sucesivo para la elección de las autoridades académicas, y otros.

El rey escuchó atentamente el discurso del general Aznar y se mostró satisfecho de la marcha de los asuntos nacionales.

F. FERNANDEZ HEREDIA

OCULISTA. SALMERON, 3.

DEL DIA OFICIAL ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5.—Varias horas.

EN LA PRESIDENCIA

El presidente del Consejo recibió esta mañana a los gobernadores de Oviedo, Gerona, Murcia, Granada, Valencia, Segovia, Badajoz, León, Vizcaya, Soria y Valladolid.

El general Aznar, les reiteró lo que ayer expuso en breve discurso a otros gobernadores civiles, y se congratuló de que la Prensa haya recogido esta orientación, pues así la opinión verá que no se le oculta nada.

También recibió el general Aznar a una representación de los Sindicatos Libres, que le hizo entrega de un escrito en que se ocupan de cuestiones sociales, que interesan a dichos organismos.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó en su despacho a los periodistas, que en el Consejo que se celebrará mañana en la Presidencia se tratará de las elecciones municipales, y también del próximo levantamiento de la censura a la Prensa.

Un periodista aludió a los rumores que circulan sobre la forma en que han de convocarse las elecciones municipales, y el marqués de Hoyos, con testó que también habían llegado a él rumores, pero que se podían desmentir categóricamente, pues nada había en concreto.

Aunque es natural—añadió—que unos opinen como mejor les parezca y atribuyan al Gobierno propósitos determinados acerca de los rumores.

Otro periodista preguntó si podía adelantarse algo que calmase la expectación existente, y el ministro contestó que únicamente podía decir, pero como opinión particular suya, que las elecciones se llevarán a cabo con la ley Municipal antigua, sin que esto prejuzgue lo que el Gobierno acuerde.

EN EL DE INSTRUCCION

En el Ministerio de la calle de Alcalá conversó con los periodistas el ministro de Instrucción Pública, manifestándoles que las noticias que tenía de la reanudación de las clases eran de que en la de Madrid existía normalidad, aunque después, un grupo de la F. U. E. trató de desautorizar a ésta y celebraron una reunión.

También dijo que ignoraba lo que había ocurrido en la Escuela de Veterinaria.

Respecto al nombramiento de rector de la Universidad de Madrid, por renuncia del que venía desempeñando el cargo, dijo el señor Gascón y Marín, que seguiría el mismo procedimiento que con el de Zaragoza, o se facultaría a la Junta de gobierno para que lo nombre.

Parece que para sustituir al señor Gascón y Marín, en su cátedra de Zaragoza se indica al señor Flores.

EN EL DE FOMENTO

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que había conferenciado con las Secciones Hidrográficas del Segura y del Guadalquivir, recalándoles que procurasen se activasen los trabajos para dar el mayor impulso a las obras.

Terminó diciendo que por tener que asistir mañana al Consejo de ministros que se celebrará en la Presidencia había sido aplazada la reunión de la Junta de Transportes por carreteras.

EN EL DEL TRABAJO

En el Ministerio del Trabajo se facilitó esta mañana una nota a la Prensa dando cuenta de haber quedado resueltas las huelgas de pasteleros de Bilbao, la de la Azucarera La Bañeza y picadores de Cieza.

ROMANONES HABLA LARGO Y TENDIDO CON LOS PERIODISTAS

El conde de Romanones, después del Consejo en Palacio, marchó al campo, regresando a media tarde.

A las nueve y media de la noche recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Esta tarde, a mi regreso del campo he tenido aquí una reunión con el conde de Bugallal, a la que han asistido los subsecretarios de Economía y Estado, y nos hemos ocupado ampliamente de concertar detalles y estudiar aspectos de orden comercial, que puedan servirnos para cuando llegue el instante de reanudar nuestras conferencias comerciales con Francia y con algunos otros países.

Un periodista le interrumpió, preguntándole:

—¿Y de otras cosas?

—Nada, apenas—respondió el conde—. Del Consejo de hoy, nada. Ya saben ustedes lo que son estos Consejos. No estamos descontentos. No van mal las cosas. Hoy, como habrán visto ustedes, ha sacado el sable don José Ortega y Gasset para asegurar que si la censura existe es porque yo la

mantengo. Ciertamente se necesita estar en el limbo para hacer tales afirmaciones. Conociéndome a mí, eso no lo puede decir nadie más que un filósofo.

Otro tema de actualidad también, siguió diciendo Romanones, es que se me atribuye un determinado punto de vista en lo que se relaciona con las elecciones municipales, y también esto es algo ligero. Nadie tiene derecho a atribuirme a mí en esa materia un criterio que no he expresado en ningún momento. Pueden tener ustedes la seguridad de que cuando llegue el caso yo responderé a mis compromisos y a mis antecedentes políticos. Cuando esa materia sea tratada en Consejo de ministros expondré mi criterio, pero desde luego afirmo, que en definitiva para mí no ha de haber en eso ni en otras cosas, más acuerdo que el del Consejo de ministros.

Otro periodista preguntó a don Alvaro:

—¿Se tratará mañana de asuntos electorales en el Consejo?

—Yo creo que sí, porque ese es un punto esencial que se ha de resolver antes de la proclamación de candidaturas.

Insistió luego el conde de Romanones en que él percibe la sensación de la confianza que existe en el Gobierno, y añadió:

—Yo no estoy descontento. Las cosas marchan con más tranquilidad. La libra ha bajado hoy y seguirá respondiendo nuestro cambio a la sensación general de tranquilidad que se percibe en el país.

No hay afortunadamente ninguna huelga ni anuncio de ellas.

—¿Y de la censura qué nos dice usted?—preguntó un periodista.

—Hombre, la censura en general, es benigna. Será una cuestión que habrá de resolverse pronto porque faltan escasamente dos semanas para la convocatoria de las elecciones municipales y antes de esa fecha ha de quedar levantada totalmente. No pueden ustedes quejarse, porque hoy se ejerce con una gran amplitud de criterio, y el ministro de la Gobernación va abriendo mucho la mano en lo que se refiere a autorizaciones para reuniones. De manera que todo se arreglará.

Ahora vamos rápidamente decididos a las elecciones municipales, seguidamente a las provinciales y después a las generales.

—¿Las generales antes del verano?—preguntó un periodista.

—Desde luego; se lo puedo asegurar a usted porque estoy seguro. Yo he dicho siempre lo de la luna de miel y en un Gobierno como éste hay que aprovecharla con la mayor rapidez posible.

El periodista volvió a preguntarle:

—Se decía hoy que en el Consejo con el rey se habían ocupado de la amnistía.

—Nada de eso. Ya llegará el momento de abordarlo, si llega, que yo así lo espero.

CIERVA Y AZNAR CONFERENCIAN

El presidente del Consejo recibió esta tarde la visita del ministro de Economía, con quien conferenció extensamente.

Al abandonar la Presidencia, el conde de Bugallal dijo a los periodistas que había trabajado toda la tarde y que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Se le preguntó si en el Consejo de hoy se habían ocupado de la conferencia del día.

Bugallal contestó que ello era cuestión del Ministerio de Estado.

A otra pregunta sobre si se habían ocupado del sistema a seguir en las elecciones municipales, dijo que no, pero que este asunto sería tratado probablemente en el Consejo de mañana.

ALCALA ZAMORA Y EL MOMENTO POLITICO

Alcalá Zamora sigue recibiendo infindad de visitas en la Cárcel Modelo, así como los restantes presos políticos.

Interrogado hoy don Niceto sobre el momento político, ha manifestado que no ha desaparecido ninguno de los obstáculos que hacen necesaria, más que nunca, la unión de las fuerzas antidinásticas para llegar a un régimen de libertad y de justicia.

Cree que el actual Gobierno vive apoyado en la censura y que cuando desapareciera, caerá, pues uno por uno cada componente es objeto apropiado para una campaña de anulación. Si el anterior Gobierno era vulnerable por un tendón de Aquiles, el actual Gobierno está lleno de tendones.

Respecto al partido centrista, ha

Probó Ramírez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia

Especialista en

Estómago-Hígado

Intestinos

Rayos X. - Laboratorio

Zurbano, 3 Teléfono 1313

Domingo Gayo Medrano

Vías urinarias. -- Rayos X. -- Diatermia. -- Rayos Ultravioleta

MURO DE LA MATA, 40. 1.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Del Hospital Saint Joseph, de París

Especialista en Medicina y Cirugía de Ríñon y vías urinarias

RAYOS X LABORATORIO

VARA DE REY, 13, 2.º, IZQDA.

Madrid, 5.—Varias horas.

OSSORIO GALLARDO COMENTA LOS PROPOSITOS ELECTORALES DEL GOBIERNO

Ossorio y Gallardo, interrogado sobre los propósitos del Gobierno en materias electorales, ha dicho:

«Cuando se constituyó el Gobierno Berenguer dije que estaba integrado por personas que obrarían lo mejor que supieran, pero que no se acercarían a las elecciones sinceras ni a las responsabilidades.

Igual pienso del Gobierno actual. Cuantos lo integran se guardarán como de quemarse, de intentar nada que se parezca a responsabilidades ni a elecciones sinceras.

Sería un exceso de credulidad pensar que estos gobernantes van a cambiar los cimientos de la política española, basada en la insinceridad y en la impunidad.

Para las elecciones municipales se limitarán a la renovación de los Ayuntamientos, por mitad, cuarta parte o vigésima parte. Se inventarán las representaciones corporativas; si no basta, se aplazarán las elecciones; si no es suficiente, se romperán las urnas; si es preciso, se falsearán las actas, si no es bastante, se meterá en la cárcel a los electores o se aplicará la elegante receta de enviarlos a Guinea. Todo menos dejar en libertad a los electores, para que voten lo que gusten y elijan lo que quieran.

El conde de Romanones ha dicho que únicamente los tontos dejarán de ir a las elecciones.

A mí me parece que únicamente los tontos pueden creer en las promesas electorales del Gobierno anterior, del actual y del que venga detrás.»

LA EXPOSICION DE LA LIGA Y CAMBO

«La Ven de Catalunya publica una nota titulada «Declaraciones de acción política de la Liga regionalista», en la que dice que la constitución de un nuevo partido bajo la inspiración, el programa y la superior dirección de don Francisco Cambó plantea a los elementos regionalistas catalanes el problema de la situación de la Liga regionalista y de todos los numerosos amigos que le siguen en toda Cataluña. Por ello la Comisión de acción política de la Liga regionalista declara lo siguiente:

Primero. La Liga regionalista ha de continuar y continuará actuando dentro de Cataluña, con personalidad independiente, mientras no haya tenido pleno cumplimiento el artículo primero de sus estatutos, que define el objeto y la finalidad de la Liga.

Segundo. Los representantes parlamentarios que puedan salir triunfantes actuarán dentro de los grupos parlamentarios del centro constitucional por figurar en el programa de este partido la solución del problema catalán, de acuerdo con el texto del artículo primero de los estatutos de la Liga.

Tercero. El centro constitucional podrá recoger, y recogerá sin duda, dentro de Cataluña adhesiones y colaboraciones de elementos que si están de acuerdo con los directivos del nuevo partido, podrán estar o no conformes con las doctrinas, con los procedimientos o con los hombres de la Liga regionalista.

ALCALA ZAMORA Y EL MOMENTO POLITICO

Alcalá Zamora sigue recibiendo infindad de visitas en la Cárcel Modelo, así como los restantes presos políticos.

Interrogado hoy don Niceto sobre el momento político, ha manifestado que no ha desaparecido ninguno de los obstáculos que hacen necesaria, más que nunca, la unión de las fuerzas antidinásticas para llegar a un régimen de libertad y de justicia.

Cree que el actual Gobierno vive apoyado en la censura y que cuando desapareciera, caerá, pues uno por uno cada componente es objeto apropiado para una campaña de anulación. Si el anterior Gobierno era vulnerable por un tendón de Aquiles, el actual Gobierno está lleno de tendones.

Respecto al partido centrista, ha

dicho Alcalá Zamora que representa el descrédito de Cambó en Barcelona.

Y por último ha manifestado don Niceto que cree que su proceso se fallará en este mes.

COMENTANDO UNA ACTITUD ATRIBUIDA AL GENERAL SARO

«La Tierra dice que se ha publicado una noticia asegurando que el general Saro ha decidido retirarse de la política, disolviendo el grupo de amigos que le seguía.

Agrega el periódico que ignoraba que el general Saro actuase en política y tuviera un partido numeroso. Recuerda que por hacer públicas manifestaciones políticas se castigó a algunos militares, incluso al aviador Jiménez.

Si los generales son militares, dice «La Tierra», creemos que la pública declaración política del general Saro, como jefe de un grupo, es de bastante importancia y merece la atención del Gobierno.

LOS EXMINISTROS CONSERVADORES QUE SE PASAN AL CENTRISMO

En los círculos políticos, se dice que han resuelto ingresar en el partido Centrista Constitucional, los exministros Cortina y Argüelles y probablemente los exministros Garnica y Wais.

También parece que se adherirá al nuevo partido, el señor Matos. Ingresarán igualmente otros exministros conservadores, creyéndose que en el partido conservador quedarán únicamente, con carácter de exministros, los señores Bugallal y Lema.

SOBRE LA DETENCION DE UN CARTERO

La Dirección de Seguridad, ha facilitado una nota contestando a la extrañeza mostrada por algunos periódicos que preguntaban el paradero del cartero, Govain Soladana, detenido cuando se dirigía a cobrar en la Dirección de Comunicaciones.

La Dirección de Seguridad dice que se le ha detenido por estar reclamado por el juez militar señor Arribas, en el sumario incoado con motivo del hallazgo en diciembre último de una maleta conteniendo armas y municiones, en las proximidades de la fuente del Berro.

Ha ingresado en la Cárcel.

GOBERNADORES BANQUETEA-DOS

En el Aero Club se celebró un banquete en honor de los socios que han sido nombrados gobernadores de Baleares, Avila y Huelva.

EL CONDE NO HA HABLADO EN CONCRETO

El conde de Romanones ha hecho la declaración de que él nunca se ha referido a la fecha concreta en que se levantará la censura, ni se celebrarán las elecciones municipales.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA DE MADRID

Según dice «Heraldo de Madrid», con motivo del ascenso a general, del coronel Marzo, hermano del exministro de la Gobernación, y actual jefe superior de Policía de Madrid, quedará vacante este cargo y parece que será designado para desempeñarlo, el actual comisario señor Molina.

Este fue comisario general de Madrid durante la Dictadura.

Después, al posesionarse de la Dirección general de Seguridad el general Mola, lo trasladó a Cuenca a un destino de la categoría que tenía en el escalafón.

UN OBSEQUIO DE LOS ESTUDIANTES MALLORQUINES

Una comisión de estudiantes mallorquines, estuvo hoy en los domicilios de las señoras viuda de García Hernández, y madre de Galán, entregándoles unos cajones con productos de aquella región.

CON CENSURA ES INGRATO EL CARGO

Un periódico relata una entrevista tenida en Gobernación por el exsubsecretario señor Martínez Acacio y el actual gobernador civil don Fernando Weyler, en la que el primero felicitó a Weyler, diciéndole que lo haría aún más efusivamente cuando cesara en el cargo.

Weyler le respondió: «Acaso tenga usted razón».

Y añadió: «La censura es una preocupación enorme. Estoy apretando lo que puedo para que la levanten y ya me han prometido que lo harán en breve.

Sin censura, el cargo es menos ingrato.»

Madrid, 5.—Varias horas.

OTRO COLEGIO EN CONTRA DEL CODIGO DE PONTE

SALAMANCA.—El Colegio de Abogados de esta capital ha enviado informe al ministro de Justicia, en el que se pronuncia por la derogación del Código de la Dictadura.

EL PERIODISTA PLAZA, ABSUELTO

BILBAO. — Ha sido absuelto el redactor taquígrafo de «El Liberal», señor Plaza, que fué procesado por tomar el discurso de Indalecio Prieto en un mitin en Castro-Urdiales.

Es preciso que se arreglen nuestras carreteras

LA PROVINCIA LO DEMANDA UNANIMEMENTE

En la Cámara de Comercio se reunieron anoche las Comisiones de Transportes y Legislación para continuar ocupándose del necesario arreglo de las carreteras de la provincia, deseo manifestado por muchos electores de la Cámara, y al que se han adherido mediante comunicaciones, la Diputación y más de un centenar de Ayuntamientos, Corporaciones y entidades.

A dicha reunión asistió el secretario de la Delegación en Logroño del Patronato de Turismo de España, don José María Mato.

Se trató del plan a seguir para la consecución del objeto, y habida cuenta del gran tráfico que se efectúa por las carreteras de la Rioja y que Logroño está enclavado en las rutas más directas de Madrid a Irún y de Bilbao a Barcelona, solicitar, además de la reparación precisa de todas las del Estado, que se emplee el riesgo asfáltico en las ciudades y en la de Burgos.

Es propósito de la Cámara de Comercio e Industria llevar las gestiones con la constancia y decisión que la importancia del asunto requiere, y a este fin celebrará hoy una conferencia con el presidente de la Diputación, señor Muñoz, una comisión de la Cámara, a fin de que varios representantes se trasladen a Madrid, y llevando las peticiones que se reciben de los pueblos y entidades de la provincia, hagan ver al Gobierno que no debe existir la desigualdad que aprecian cuantos se ven precisados a trasladar por las carreteras de la Rioja respecto del estado de éstas comparado con el de las demás provincias, especialmente las de las limitrofes, que llega al extremo de que, cuantos pueden, optan por hacer mayores, pero más cómodos recorridos, para evitar el paso molesto de las mismas.

Como los trabajos han de hacerse con rapidez, y están llegando estos días adhesiones a la petición que va a formular la Cámara de Comercio con las demás Corporaciones a los Poderes públicos, cuantas entidades tengan propósito de sumar su conformidad deben oficiar a dicha Cámara con toda urgencia.

Hay que confiar en que será reconocida la justicia de las peticiones, y que no ha de ser desoída la provincia, que no pretende preferencias, pero que tampoco se conforma con ser postergada.

BARCELONESAS

BUSCANDO A LOS ATRACADOS RES DEL JOYERO

BARCELONA.— La noche pasada, la Policía dió batidas por los barrios extremos, deteniendo a todos los extranjeros que por ellos circulaban, especialmente franceses, pero las pesquisas no dieron ningún fruto, pues ninguno de los detenidos fué reconocido por el joyero March.

AL PROBAR UNA MAQUINA, EXPLOTA Y MATA AL INVENTOR

Esta mañana se efectuaban en Sabadell, las pruebas de una máquina vulcanizadora, inventada por el obrero Aurelio Vidal.

En plena prueba, la máquina explotó, alcanzando de lleno a su inventor Vidal, que falleció poco después.

DETENIDO POR HABER FIRMADO UNAS HOJAS

La Policía ha detenido a José Jové, presidente de la U. C. T. y secretario del Sindicato Ferroviario, sección de Cataluña, por ser uno de los firmantes de las hojas repartidas, durante los sucesos del pasado diciembre.

EL OBISPO DE CHINA

Esta mañana llegó a esta capital el obispo de China, don Teodoro Labrador, que por la tarde salió para Valencia en automóvil.

BANQUETE A MALUQUER

Hoy se obsequió con un banquete al presidente de la Diputación, señor Maluquer, con motivo del aniversario de la posesión del cargo.

Pronunció un discurso afirmando su catalanismo, y dijo que tiene la seguridad de que el Gobierno dará solución al problema regional.

PASANDO EL TIEMPO

Los que ayer lo pasaron excelentemente fueron los cincuenta amigos que obsesionaron a «Bona» con un banquete en la huerta del «Restaurant Carabanchel». El lugar, favorecido por este anticipo de primavera, estaba amenísimo, y aunque el ambiente exterior era tristoncillo, no se hizo notar, porque no hay quien sienta melancolía ante una mesa que sabe que va a ser bien servida, y menos después de haberlo sido.

El acto resultó simpatísimo. El Restaurant se portó como tiene por costumbre y los comensales hicieron honor a las viandas con la misma elegante voracidad con que proceden los tiburones durante un combate naval.

Después, el café, los icores, los habanos, terminaron de poner a punto el humor, y en este momento fue cuando al caricaturista se le soltó la lengua, contenida en tanta y tanta coherencia muda, y soltó un verdadero aluvión de chistes, colmos, cuentos blancos, etc. Parecía querer «pagar» el agasajo, y lo consiguió.

Un momento graciosísimo de la fiesta fue aquel en que alguien aludió al color de la camisa que «Bona» llevaba.

Este, rápidamente, se desprendió de la prenda, realizó con ella un auto de fe y la condenó a la hoguera. Entre los comensales se hallaba don Jacinto Garrigosa y se encargó de sustituir la prenda. Ayer mismo se le confeccionó otra de seda roja que, firmada por todos los que fueron comensales, constituirá para «Bona» un trofeo de gran recuerdo. Se propone estrenarla en Héro, para la «charla» que dará allí el próximo lunes en el teatro Bretón.

No cabe dudar de que es muy agradable pasatiempo juntarse a comer y a charlar y a poner a contribución el ingenio, excitado por el optimismo, creando un ambiente de camaradería y cordialidad. Pues todavía es más grato dar a la «junta» una significación como la que tuvo ayer: de simpatía, afecto, admiración, reconocimiento de méritos y hasta su poquillo de desagravio.

Resulta muy placentero ponerse a comer con tranquilidad, con agrado, sin tener que disputarse con nadie los alimentos y sin discutir irritadamente de política.

Con decirles a ustedes que para nada se tocó el tema del cambio de frente de don Amós, ni del salto de don Saturnino, ni de la actitud que adoptaron los liberales, juzgarán lo delicioso de aquel ambiente.

Porque el episodio de la camisa de «Bona» tuvo carácter político, pero internacional.

Está bajando la presión atmosférica de un modo alarmantísimo. Tenemos nuevamente la lluvia.

También ayer descendió la temperatura. La mínima fue 4,4 grados, y la máxima no pasó de 15.

C. M.

NOTAS PALATINAS

Madrid, 5.—11 noche.

LOS PERIODISTAS DONOSTIARRAS

Una comisión de la Prensa de San Sebastián visitó hoy al rey, dándole a conocer el propósito de celebrar una serie de fiestas a beneficio de dicha entidad.

Don Alfonso acogió la idea con gran simpatía y prometió a la comisión su decidido apoyo.

LOS EXPLORADORES DE BILBAO

Una comisión de los exploradores de Bilbao estuvo esta mañana en Palacio para entregar al infante don Jaime el nombramiento de presidente honorario de la mencionada entidad.

Las negociaciones con Francia

UNA NOTA DE LOS VITICULTORES

Madrid, 5.—11 noche.

Se ha facilitado la siguiente nota: «La Confederación Nacional de Viticultores, de acuerdo con los Sindicatos de Exportación de Vinos, desde que se promulgó la ley francesa de vinos, en primer día de enero de 1930, vienen gestionando cerca de los Poderes públicos la modificación del convenio vigente, a fin de que no quedase desprovisto de aquel mercado este importante sector de la producción agrícola española.

Al iniciar las conversaciones las comisiones oficiales de ambos países, expusieron a los negociadores españoles las aspiraciones de la viticultura, teniendo referencias que nos permiten asegurar que fueron recogidas y defendidas con gran competencia y energía.

Durante estos últimos días, a pesar de los rumores que circulaban sobre el derrocamiento de Francia, no hemos querido hacernos eco de ellos para no dificultar la acción del Gobierno, y creyendo al mismo tiempo que mediante una gestión de los representantes de los intereses afectados, lograríamos encauzar las negociaciones con arreglo a las normas que se venían siguiendo.

En el momento actual, y por referencias que nos merecen el mayor crédito, sabemos que Francia impone un contingente para nuestros vinos y en el Parlamento francés se habla de una nueva elevación de derechos.

Ante esta difícil situación, la Confederación Nacional de Viticultores se opone en el ineludible deber de llamar la atención del Gobierno y prevenir al

país viticultor de los peligros que supone aceptar un contingente irrealizable en la práctica y funesto económicamente considerado.

Por otra parte, una nueva elevación arancelaria imposibilitaría de hecho nuestra exportación de vinos.

Desde la vigencia del convenio actual hemos sufrido tres elevaciones de derechos, se ha promulgado una nueva ley que prohíbe el «coupage» y, si ahora para llegar a un nuevo convenio se impone además un contingente u otra elevación de derechos, preferible será, por lo que a este sector se refiere, la ruptura de relaciones comerciales antes que perder el mercado en absoluto, sin compensaciones reales para la economía general española.

Un artículo de don José Ortega y Gasset

MADRID, 5.—En «El Sol» publica el eminente escritor y catedrático don José Ortega y Gasset, con los títulos «Anti-Tópicos» y «Prólogo sobre la censura del Conde», un notable trabajo que está siendo muy comentado.

Dice que desde hace mucho tiempo y con reiteración, inevitablemente viene sobre España una etapa de radical reforma en el cuerpo público, especialmente en el Estado y se corre el riesgo de que los españoles lleguen a esa hora con un repertorio de ideas políticas torpes, anticuadas, herrumbrosas, paráliticas, lo cual elevará a la enésima potencia las dificultades.

Esta campaña le ha proporcionado bastantes antipatías y algunos odios y lo que es peor, no ha servido de mucho. Ahora se hace menester renovar la campaña.

«Enorme responsabilidad cabe en ello al mantenimiento de la Censura durante ocho años, en que el pueblo español ha estado por entero sometido a una pedagogía de estufificación. Bajo ella seguimos. Fue interrumpida unos días; pero—según mis noticias—el conde de Romanones, aun antes de entrar en el Gobierno, pidió su restablecimiento y ahora sostiene su continuación. Conociendo un poco el mecanismo mental y el vocabulario de la lucida generación que este conde inculcable simboliza, se puede calcular el razonamiento que se forjó. Hélo aquí: «Durante siete años ha vivido la Dictadura beneficiándose de la más rigurosa censura, sin que pasase nada». Esto quiere decir que nosotros hemos sido unos primos no haciendo lo mismo que ella. Aprendámoslo para mañana». En lo cual transparentan dos rasgos muy característicos de aquella generación. Uno es considerar que desde el Gobierno se debe operar por todos los medios contra los españoles, puesto que sólo se reconoce como límite a la conducta del gobernante el que «pase algo». Es decir, se puede hacer todo con los ciudadanos hasta el límite preciso de provocar una revolución y luego, cuando la revolución sobreviene o se anuncia, se declara intolerable la revolución.

El otro rasgo del conde y sus similitudes consiste en creer que la inteligencia se reduce al arte de no ser primo, de evitar que lo engañen a uno y procurar engañar a los demás. Otra cosa es «ser primo» y, por tanto, no ser inteligente. Ahora bien: esto es lo que, entiendo por inteligencia los aldeanos: es la cazurrería del rústico, que proviene de la estrechez de su vida y la angustia de su horizonte mental. Poner tanto empeño en que no le engañen a uno, supone la más absurda preocupación de sí mismo y la incapacidad de ocuparse en hacer, verdaderamente, hacer algo; construir, crear. Es evidente que si las ciencias, ni la gran industria, ni la religión, ni el arte, ni el Estado existieran si la atención no vacase a interesarse en las cosas, en la obra, desatendiéndose de uno mismo. Con que no engañen al conde de Romanones no se gana nada para España ni siquiera para él como hombre político. Lo único que ha conseguido en su afán de no ser primo, es que él mismo no consigue engañar a los españoles. Como alguna vez ha dicho, el conde ha creído acertar cada día, y se ha equivocado en la totalidad de su existencia. Inconvenientes de la utopía: la vista del ratón, que le hace ver muy bien cada pedazo próximo de queso, pero acaba en la ratonera. La ratonera es este Gobierno donde el conde ha caído, como pudo creer en la suya el famoso «Mur de Guadalupe», de que habla el Arcipreste de Hita.

Mur de Guadalupe a un lunes madrugado...

Esta incapacidad de entregarse plenamente a alguna cosa—en este caso la cosa es nada menos que la historia de España—ha dado a los movimientos del conde de Romanones y congéneres un carácter sin remedio destructor. Hombres así no pueden hacer nada; sólo pueden deshacer. Por eso han deshecho el Estado español y hubieran deshecho media Alemania de ellos que el Destino hubiera puesto sucesivamente en sus manos, en su nada primas manos.

El conde y su tiempo ignoran que las generaciones posteriores han descubierto la delicia de ser primo, de verse íntegro en una faena creadora; de supeditarse a las exigencias de una obra; de aceptar la ley de las cosas. El personaje más absurdo es siempre uno mismo, y las cosas, afortunadamente, nos distraen de él. Ahora el conde se va a encontrar, en la cima de sus años, con esas generaciones «enfrente» que no son ideas, que no se preocupan de sí con

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herreros, 42
Laboratorio del Dr. Chavarría
ANÁLISIS
Canalejas, 3, entresuelo.—Logroño

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

HOY

Frontón Logroñés
Extraordinario Programa
VIERNES ARISTOCRÁTICO
La maravillosa e interesante comedia

LA ISLA DEL AMOR

Por la bellísima y malograda estrella CLAUDE FRANCE, con PIERRE BACHEFF, tomando parte la extraordinaria reina del Music-Hall, MISTINGUET, su pareja EARL-LESLIE y el famoso bailarín negro HARRY FLEMMING.

LA MASCARA DEL DIABLO

Por JOHN GILBERT y ALMA RUBENS

EL DOMINGO

La formidable superproducción
LA MASCARA DEL DIABLO
Por JOHN GILBERT y ALMA RUBENS

o no engañadas, sino que ponen el puño sobre las cosas—. Yo no espero que a estas alturas aprenda el conde a ser primo; pero, con toda sinceridad, me permito recomendarle que lo intente.

El secretario de la Jefatura de policía presenta una denuncia

Madrid, 5.—11 noche.

Ayer, ante el juez de guardia, don Fernando Abarrategui, presentó una denuncia el secretario general de la Jefatura de Policía, señor Cabestany.

En su comparecencia denunció que en el mes de mayo de 1928 se instruyó por él, en aquel entonces, secretario de la Dirección de Seguridad, señor Alvarez Caparros, los expedientes contra don Mariano Molina, que en aquella fecha desempeñaba el cargo de comisario general de aquel centro policíaco.

En el referido expediente, que fue tramitado por el comandante de la Guardia civil don Modesto Lara, que actuaba como secretario, se reclamaba al señor Molina unos documentos de gran importancia que le había entregado el señor Cabestany y que el señor Molina se negaba a restituir rotundamente.

Parece que el secretario general preguntó al director general de Seguridad, general Mela, por qué no se seguía la tramitación, a lo que éste contestó al parecer en forma desatendida.

En vista de ello, el denunciante compareció en el Juzgado y la denuncia fue admitida.

LA QUESTION ESCOLAR

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

MADRID, 5.—Esta mañana se reanudaron las clases en la Universidad y demás centros docentes con asistencia de casi todos los alumnos, excepto los que se hallan pasando las vacaciones con sus familias fuera de Madrid.

En la Facultad de Derecho no pudo explicar su clase el señor Jiménez Asúa.

En las de Ciencias y Filosofía y Letras la normalidad fue incompleta.

En la de Medicina se explicaban las clases normalmente; pero al filo de las once empezaron a formarse grupos que hicieron salir de las aulas de Anatomía y Terapéutica.

Con el permiso correspondiente se reunieron en el anfiteatro grande y, entonces, en medio de una enorme agitación se manifestaron dos tendencias: una que quería la huelga a todo trance y otra que defendía la vuelta a la normalidad.

La Asamblea terminó a la una y se fue fuera posible llegar a una inteligencia.

A última hora, los partidarios de la normalidad, que eran los alumnos de los últimos cursos, lograron imponerse, y el doctor Oliver pudo explicar su lección a la una y cuarto.

Entre uno y otro bando menguaron las agresiones, abundando las bofetadas.

Los estudiantes de Derecho Penal habían acudido a la residencia para

asistir a la clase extraordinaria que se venía celebrando.

Se les anunció que se había abierto la Universidad y se dirigieron a ella en manifestación.

En el camino se encontraron con el catedrático señor González López, al que tributaron una ovación.

Hoy no acudió a su cátedra el señor Jiménez Asúa.

MONEDEROS FALSOS

A última hora de esta madrugada, en el Pórtico de Valdecas, el agente Eduardo Sanz, auxiliado de los serenos Lucio González y Juan Martínez detuvieron a dos sujetos en la calle de la Ruda, en Madrid, número 21.

Al ser detenidos manifestaron ser agentes de Policía que venían con el encargo de la Dirección General para averiguar la vida que hacían algunos individuos, sobre los que recaían sospechas.

Lo cierto es que los dos individuos entraban en establecimientos donde comían y bebían y pagaban su gasto con moneda ficticia.

Conducidos a la Comisaría, fueron registrados, hallando en su poder cinco monedas de dos pesetas, 39 de una y 33 de cinco, todas falsas. También les fueron halladas 35 monedas de peseta de legítima acuñación y varios documentos sin importancia.

Al ser interrogados sobre la procedencia de la moneda falsa, dijeron que ellos no sabían distinguir la buena de la mala.

EXPLOSION DE UN CARTUCHO

En la Casa de Socorro, sucursal del Congreso, fueron asistidos ayer los niños Francisco Alcázar y José Rodríguez, que sufrían heridas en distintas partes del cuerpo, originadas al estallar un cartucho metálico que encontraron en un verdadero de barro de la Elipa.

EL LIBRO DE VENTAS Y LOS CAFES, RESTAURANTES Y CERVECERIAS

La «Gaceta» publica una real orden resolviendo instancia del presidente de la Asociación Patronal de cafés, restaurantes y cervecerías de Madrid, por la que se aclara que los industriales del epígrafe 16 de la clase, quinta de la sección primera están exceptuados de llevar el libro de ventas y operaciones.

LA HUELGA DE CERILLERAS, RESUELTA

Ha quedado solucionada la huelga de las cerilleras de Carabanchel. Mañana será reanudado el trabajo.

LA SUSCRIPCION PARA LA GUARDIA CIVIL

Ha quedado cerrada la suscripción abierta en favor de la Guardia civil, que al canja 813.246,25 pesetas, si bien se anuncia que se publicará la última lista con los donativos anunciados.

A UN INGENIERO FRANCÉS LE QUITAN LA CARTERA CON TREINTA MIL FRANCO

El ingeniero don Josep Colás, de 66 años de edad, francés, con residencia accidental en un hotel de Madrid, denunció ayer en la Comisaría correspondiente que, viajando en un tranvía de la Puenicilla, acompañado de un intérprete autorizado, le robaron la cartera, que contenía 10.000 francos, en billetes y varias coponas al portador, por valor de otros 20.000. Del hecho no se apercibió nadie y el ladrón pudo marcharse tranquilamente.

ESO ES REPRODUCIRSE DEMASIADO

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—La esposa de un modesto marinero, llamada Anfonseta, ha dado a luz cuatro hijos, dos varones y dos hembras, todos ellos en perfecto estado.

FALLECE UN CENTENARIO

MALAGA.—A las 106 años de edad ha fallecido José Pérez Alarcón, del pueblo de Fuengirola.

LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCIA

SEVILLA.—Continúan desfilando por el Gobierno civil los alcaldes y comisiones de los pueblos de la provincia, para dar cuenta de la crisis agravada por la pertinaz sequía.

unos gatos y se los dieron a guisar a Joaquina Collado Mijete, esposa de Antonio Casanova Lozano. La mujer se negó a guisarlos, y con este motivo surgió una discusión violentísima, y el compañero de Antonio, cuyo nombre se ignora, agredió a Joaquina y después hirió gravemente de una cuchillada en el vientre a Antonio.

El matrimonio herido fue conducido al hospital de Valencia, donde los doctores intentaron practicar una operación a Antonio, pero éste se negó a ser curado.

Se teme que, dado su estado, fallezca. Nada se sabe del otro matrimonio.

ROBAN, HACEN DISPAROS Y SE FUGAN

HUELVA.—En Ayamonte penetraron unos desconocidos en la finca denominada Valdepin, amordazando a la guardas y apoderándose de cuanto les fué posible, hasta que acudieron unos pastores, a los que recibieron a tiros. Luego se dieron a la fuga.

LOS OBREROS DE LA DURO-FELGUERA EN HUELGA

SAMA DE LANGREO.—Se ha declarado en huelga los obreros de los Altos Hornos de la Compañía Duro Felguera, por haberles hecho descuento en los jornales de la última decena.

Se han negado a cobrar. La Compañía ha expuesto una nota en la que invita a la vuelta al trabajo, pues de lo contrario tendrá que despedirlos.

Los obreros piden para reanudar el trabajo, que les sean entregados íntegros los jornales.

FALLECE UN NIÑO A CONSECUENCIA DE UNA COZ

VITORIA.—El niño de seis años de edad Ignacio García González, hijo de Doroteo e Isabel, a última hora de la tarde del pasado día dos, cuando se encontraba en la cuadra de su casa del pueblo de Bañares, recibió una fuerte coz de una de las caballerías que en dicho aposento había.

En grave estado se le trajo a una clínica de esta ciudad, habiendo fallecido hoy.

MUERTO POR UN CAMION

VITORIA.—Esta mañana venía al mercado semanal de la capital el vecino de Armentia don Gabino Gil, con unos doce bueyes, y al llegar a las proximidades del fiado de la Cañilla, un camión de la propiedad de Trinidad Miguel, de Anastro, que conducía Gerardo Miguel Bueno, por evitar el atropello de uno de los bueyes, alcanzó a don Gabino, que falleció en el acto.

UNA MAQUINA APISONADORA RUEDA POR UN TERRAPLEN

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Guetaria que ayer, a las dos de la tarde, en el kilómetro 30 de la carretera de la Costa se produjo un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual cayó por un terraplén de 60 metros de altura una máquina apisonadora propiedad de la Diputación, resultando gravemente herido el maquinista que conducía este aparato, llamado José Murguierdo, de 38 años, que fue trasladado a una clínica. Era tal su estado de gravedad, que se teme fallezca de un momento a otro.

VA A REAPARECER «LA PRENSA»

SAN SEBASTIAN.—A la una de esta tarde, el apoderado de la Sociedad propietaria del diario «La Prensa», abogado señor Vega de Seoane, acompañado de un notario y del administrador del mencionado periódico, señor Andrés, se personó en el Gobierno civil al objeto de hacerse cargo de las llaves del local que ocupa el periódico, suspendido, como se sabe desde el 17 del pasado diciembre.

Después de realizados los requisitos que marca la ley de imprenta, se cree que «La Prensa» reaparecerá el lunes o martes de la semana próxima.

Un telegrama de Madrid dice que una comisión de la Asociación de Prensa del N. y NO. de España, presidida por el presidente señor Lorca, que se encuentra en Madrid, para asistir a una reunión como diputado alavés, se entrevistó con el subsecretario de la Gobernación, el notable periodista señor Marfil, a quien rogaron que el levantamiento del castigo que pesaba sobre el periódico donostiarra «La Prensa» fuera inmediato.

El señor Marfil se ocupó decididamente del asunto, y fruto de su valiosas gestiones, ha sido la orden de entrega de las llaves del local del citado periódico, ya transmitida a San Sebastián.

LOS FERROVIARIOS SIGUEN PROTESTANDO

HUELVA.—Se reunieron los ferroviarios, que acordaron prestar de la última disposición y solicitar del ministro de Fomento que modifique su actitud adoptada en lo referente a sueldos y jornales.

EL ACUERDO DE GANDHI Y EL VIRREY

VALENCIA.—Dos matrimonios que vivían en el campo, cerca de Sagunto, en las mejores relaciones, han sido protagonistas de una tragedia. Los maridos habían dado caza a

curioso órdenes para que termine la campaña de desobediencia civil.

INAUGURACION DE UNA ESTACION RADIOTELEGRAFICA Y TELEFONICA AEREA

SEVILLA.—Esta mañana se inauguró la estación radiotelegráfica y telefónica en la base aérea de Tablada. Asistieron el capitán general de la región y los jefes y oficiales del aeródromo.

Un aparato se elevó y provisto de una estación de radiocomunicación a una distancia de 20 kilómetros, con toda normalidad y precisión.

LOS REVOLUCIONARIOS DEL PERU

BUENOS AIRES.—Los rebeldes de Lima han llegado a un arreglo con los del Sur, acordando que éstos designen el presidente y cuatro de los miembros del nuevo Gobierno.

DE AVIACION

LOS SERVICIOS POSTALES AEREOS DE FRANCIA CON ESPAÑA MARRUECOS, SENEGAL Y AMERICA

PARIS.—El señor Dumesnil, ministro francés del Aire, ha hecho ante la Comisión de Aeronautica de la Cámara una amplia declaración sobre los servicios aéreos, mostrándose favorable a prorrogar por un período de diez años el convenio actualmente en vigor entre el Estado y los servicios postales aéreos que hacen actualmente el tráfico de España, Marruecos, el Senegal y América del Sur.

Por otra parte, el ministro prevé una reorganización completa de la Compañía, y con este fin someterá en su tiempo al Parlamento un convenio que asegurará al Estado francés una influencia preponderante en lo que a la dirección de la Sociedad se refiere, pues el Estado tendría un mínimo del 50 por 100 del capital de la Sociedad.

También es propósito del señor Dumesnil llegar a una modificación del actual Consejo de Administración de la Compañía, la que deberá responder de su gestión financiera. La Compañía deberá dar toda clase de detalles sobre todas las operaciones financieras realizadas.

La Comisión de Hacienda estudiará las modalidades del citado convenio.

LOS CINES

El «fuerte» del programa de ayer en el Moderno, era la película «La Francesita», una notable producción de Bébé Daniels y Ben Lion, ligera, agradable, graciosa. Entretuvo y gustó mucho. Las cintas de completo acierto también fueron muy gratas. Una de ellas es una versión sonora del cuarteto de Rigoletto, muy bien cantado.

Hoy se repetirá el programa. En el Olympia se proyectaron las cintas anunciadas y merecieron bida del público.

En el Logroñés se pasó «La Modistilla de París», que es una cinta muy divertida, en la que se exhiben gran número de señoritas muy guapas y bien formaditas.

Hoy se proyectará «La isla del amor», de cuya calidad se puede juzgar por el reparto. Tienen papel en el «film» Claude Francé y Pierre Bacheff y toman parte la Mistinguet la bailarina francesa única, su pareja Earé Teric y el gran bailarín de color Harry Fleming.

Bibliografía

UN SOLTERO DIFICIL

Por J. Aguilar Catena

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 23 (extraordinario).—Un volumen en rústica, 2 pesetas.—Editorial Juventud, S. A., Calle Provenza, 26, Barcelona.

La pluma jovial y ágil del escritor andaluz ha corrido una vez más por la pluma de las cuartillas dejando en ellas el consabido reguero de gracia en una historia que bien pudo ser real ya que no le faltan elementos: personajes de carne y hueso, conversaciones de acabado realismo, problema hondo y humano y, sobre todo, almas y cerebros que sienten y piensan con verismo, sin la afectación de lo fingido.

Un calavera emperdonado, un «niño bien» que juega con los corazones femeninos con la despreocupación del que cree no hacer mayor daño, es al fin víctima de su propio juego, y como le ocurre a la alucinada mariposa que danza alrededor de la flama que la deslumbró, sus alas se quemaron; pero en este caso no pierde el galán cosa de mérito, pues las alas perdidas son precisamente las que lo distancian de la realidad febril de un cariño real; también resulta paradójico clasificar de víctima al protagonista, al «soltero difícil», pues no puede serlo quien al fin de sus andanzas y aventuras goza la dicha inmensa que sabe darle una modesta puerterina, sencilla y buena.

Real... Acab... Prec... AVI... En la... didos ay... Félix... camaren... querido... Pablo... años, c... punzant... mano i... Leand... años del... un jo... tercio... quierda... calda de... O a E... FALLE... A L... Su her... obrinos... sus amig... quem, q... cho, en... cuyo favo... cedos... Logroñ... Funeraria... En el d... no de c... os de a... los actos... A las o... de la igle... nsa de... acción, y... sayuno... gran vela... do Artise... En el J... tirana A... mediana, ... región hip... de longitu... alar super... de pro... ábrica de... sease con... de Na... La obra... monóvil... TEA... ANTE E... mañana... gano Cin... gasta la r... la que... el RIN... ha 5... cosas naci... do escen... Reus... pagado la... las cincuen... Su estren... oles cap... do un ex... que se d... de... gado, gra... ocu... Felicitam... por la adq... de la p... de un lanzar... QUEREIS... ENTES C... PISOS... VISITAT... AGE... SOLAR... toria, ten... 35 de f... est. Rezo... ESTE... de 140... EL... TIM...

BACALAO DESEA USTED COMPROBAR QUE COMO EL QUE RECIBE ESTA CASA NO LO HAY? LE ROGAMOS COMPRARNOS Y SE CONVENCERA. Acabamos de recibir: QUESO VILLALON SETAS SECAS y PASAS DE CORINTO. Sin olvidar que seguimos con el mismo surtido en latido de pescado, como la semana anterior y a los mismos precios. Una llamada al telefono 1320 sera atendida inmediatamente. T. Sáenz y Compañía S. L. Sucesores Viuda de Arza SAGASTA, 5, y HERMANOS MOROY, 10.

El próximo sábado, por la mañana, llegarán de Madrid los señores barón de Benasque, Nadal y Ulargui (don Saturnino), y que el mismo día, por la noche, vendrá de Zaragoza el nuevo gobernador civil de la provincia, don Francisco Vives, acompañado de don Francisco Bastos. El gobernador cesante, don Manuel González Correa, que inopinadamente salió para Madrid, regresará el sábado, por la noche, pasará el domingo en esta ciudad y se trasladará el siguiente día a Pamplona para posesionarse del Gobierno de Navarra.

SENSACIONAL NUNCA MEJOR OCASION PARA ADQUIRIR ARTICULOS BUENOS Y BARATOS SOLO POR OCHO DIAS, 40 POR 100 DE REBAJAJI FIJARSE EN LOS ESCAPARATES CAMISERIA DURAN COMO FIN DE TEMPORADA

El Rey del Calzado. - SABAS Realice sus compras en esta Casa y ahorrará usted dinero y tiempo. Acaba de recibir los modelos más chic de la temporada. Precios sin competencia Mayor, 86.-Logroño

Las misas que se celebren mañana, sábado, día 7, en la Parroquia de Santiago el Real, desde las siete y media hasta las nueve, y las que se verifiquen en la iglesia de la Redonda, a las once y media, en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA ANTONIA MARIN PEREZ, que falleció el día 11 de marzo de 1924. Sus sobrinos don Justo Marin y don Ascensión Marin agradecerán la asistencia.

Medias - Calcetines Antes de comprar estos artículos, examine las clases y precios de esta Casa y se convencerán que no existe quien tenga más surtido y precios más baratos.

José Lacalzada Nueva Plaza de Abastos, núm. 47, frente a Casa Piazuelo y Sagasta 25 y Marqués de San Nicolás, 95 (Antigua Redacción de LA RIOJA)

ASOCIACION DE PROFESORES MUSICOS Se convoca a Junta general extraordinaria, en el primer piso del Café Suizo, para asuntos de gran interés artístico, a las 7 de la tarde de hoy. Logroño, 6 de marzo de 1931. LA DIRECTIVA.

Suscripción a favor del enfermo operario de la Fábrica del Gas, Ezequiel Guerra: Señora viuda de Heredia 25'00 Macario Latorre Heredia 5'00 Julián Latorre Heredia 5'00 Emilio Doncel 5'00 Un señor 5'00 Los Navarros 20'00 Zenón Buzarra 2'00 Lino Ortega 2'00 Secundino Pozo 2'00 Pedro Sáenz 2'00 P. T. 2'00 C. T. 1'00 E. M. 1'00 Julián Cristóbal 1'00 Ricardo Rodríguez 1'00 Basilio Galarreta 0'50 Suma y sigue ptas. 72'50 Continúa abierta la suscripción en LA RIOJA.

Eugenio Sáenz Yerro, de 28 años, carpintero, denunció ayer en el Comisaría, que sobre las siete de la tarde del día anterior, entró con un amigo en un bar, dejando entre las puestas una bicicleta, colorada, mal pintada, y que al salir se encontró con la falta de ésta.

CASA ARIN Ve su escaparate, que le interesa lo que liquida por fin de inventario. LA SUSCRIPCION PRO-PRESOS organizada por el Círculo Republicano continúa abierta en los siguientes lugares: Café del Comercio, Café Habana, Café de Los Leones, Bar Oriental, Granja Oriente, Bar «Algabeño», Bar de los Navarros, Bar «El Chaval», Café Puerto Rico, Café Suizo y Bar «Royalta», Comercio de Nicolás Grijalba y en la Secretaría del Círculo, a donde se dirigen los donativos de la provincia a la Comisión, integrada por don Jesús Ruiz del Río, don Segundo Royo, don Segundo Cabezon y el tesorero de la Sociedad, don Timoteo Rojo.—La Comisión.

Esta tarde, a las siete, en los locales de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, se celebrará el acto de afirmación y propaganda comercial organizado por el Consejo regional afecto a la Asociación Mercantil Española. Sabemos que de Zaragoza llegarán hoy destacados elementos del Comercio y de la Industria aragonesa para tomar parte en el mismo. Dado lo sugestivo y en extremo interesante del asunto, cuyo punto principal es la campaña emprendida contra el comerciante de mala fe, los salones de la Cámara esperamos se verán muy concurridos.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. El señor alcalde de Rincón de Soto, con los presidentes de la Comunidad de Regadíos y Asociación de Labradores, y otros vecinos se presentaron anoche en el Gobierno civil para dar cuenta de los grandes perjuicios que ha originado en las huertas del regadío, las crecidas del Ebro y de los que en parte ya tenemos dadas noticias.

La Guardia civil del puesto de Soto de Cameros, ha puesto a disposición del Juzgado municipal de Terroba, a Isidoro Vallejo Moros, de 25 años, como presunto autor de haberles quitado la corteza a cuatro olmos, que existen en el hectómetro 6, del kilómetro 29, de la carretera de Piqueras a Logroño, olmos que están lindando con una propiedad del denunciado.

Las misas que se celebren mañana, sábado, en el altar de la Virgen del Carmen, en la iglesia de Palacio, a las siete, ocho y media y a las nueve, así como las que se digan el día 12, a las ocho y media y a las nueve, en la misma iglesia y altar, serán aplicadas en sufragio del alma de DON GREGORIO MONTAN SAINZ (que en paz descanse), que falleció el 7 de marzo de 1929. Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

ANTONIO DOPAZO ESTOMAGO MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 6. Miguel Villanueva, 41. 3.ª, derecha.

Después de asistir a los funerales que se celebraron en Miranda, por don Marcelino Pérez, jefe de la Guardia municipal de aquella ciudad, regresó a ésta su hijo don Saturnino, intervino en ruta del ferrocarril, a quien damos nuestro sentido pésame, extensivo a la familia doliente.

HERMOSO PISO Todo confort, Mediodía, calefacción, lavadero, ascensor, cuarto de baño. Razón, fábrica de pastillas La Cabra. CRIADA que sepa bien de cocina, se necesita. Ganará 40 pesetas. Informes en LA RIOJA.

Parce que el Juzgado militar va a inhibirse en favor del civil en cuanto a la causa que por los sucesos de diciembre se le sigue al abogado don Jesús Ruiz del Río, y que, en consecuencia, dentro de pocos días será puesto en libertad provisional.

VITICULTORES Estacas de Rupestris de Lot y de Riparia 3309, a precios muy económicos. Facilidades en el pago. Antonio Alonso, Salmerón, 20-A, Logroño.

CONSERVAS «LA ACTIVA» Hijo de M. Garavilla, LEQUEITIO. Casa fundada el año de 1860. Representante en Logroño EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6. Banco Español de Crédito Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

De la taquilla del teatro del pueblo de Anguciana faltaron el día 25 de febrero, 85 pesetas y el autor de la suscripción, Tomás Pinedo Díaz, se presentó el día primero de marzo en el Juzgado, manifestando su delito. Sastrería Lajusticia Se necesitan medio-oficiales.

José Monterde Alvarez y Antonio Pinto Garnica, se servirán presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de esta ciudad, para enterarse de asuntos referentes a su petición sobre destinos públicos.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Ocho de Junio, 41.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

En esta Administración nos fué entregado ayer, por la señorita Josefina Lacalzada, hija de nuestro querido amigo, el conocido comerciante, don José, el billete de 100 pesetas, que se le extravió a una convecina nuestra. Como el hecho en sí revela un alto ejemplo de honradez, nos congratulamos en divulgarlo, a la vez que les felicitamos por este rasgo.

Consultorio Médico - Quirúrgico Luis Ruiz Mosso 11 a 1 y de 3 a 6 M. MURRIETA 9, 1.º

Ha visto embellecido su hogar con un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, dado a luz felizmente por su bella señora, doña Marina Burgos, el joven empleado de la Casa Garrigosa, don Enrique Alsina. Madre e hijo continúan bien. Felicitamos a los padres y abuelos del nuevo logroñés, a quien deseamos feliz y larga vida.

Mañana, día 7, a las nueve de la mañana, y en el convento de Carmelitas, darán principio las misas gregorianas por el alma de DON ANICETO CHAPRESTO FERNANDEZ (que en paz descanse). La familia agradecerá la asistencia.

DESAFIO Limpia y un hermano desafián a jugar un partido a Félix Heredia y Zapata. Las pelotas serán de reglamento y elegidas por ambas partes. Los saques serán del cuadro dos. La cantidad que apuestan es 500 ptas.

Le ha sido concedida la excedencia limitada, por más de un año y menos de dos, a doña Rosario Valdeuertes del Río, maestra de Berceo. Emulsión Iodo-Tánica y con Hipofosfitos: gran reconstituyente. FARMACIA DEL DR. PERUCHA.

Ayer falleció el joven Gregorio Icha so García, nieto del jefe de los guardias de campo, don Hilario García, a quien, así como a la desconsolada madre doña Asunción, hermanos y demás familia, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

RADIO, DISCOS, GRAMOFONOS Fortunato Redón

HERMOSO MOSTRADOR DE MARMOL. Se vende con muy poco uso. Razón, sillera de la Redonda. a Se están realizando por la brigada municipal obras de afirmado en unos trozos de la Avenida de Colón, en la parte del ensanche, en los que es ya muy importante la circulación rodada.

PISOS. Se arriendan a todo confort y plantas bajas amplias, propias para almacén. General Espartero, E. B. Luna para escaparate Se vende una de 1'24 por 1'70, en buenas condiciones de precio. Farmacia y Droguería de Román Vallejo.

En la Asamblea celebrada ayer por el partido republicano, para tratar de las gestiones que es oportuno realizar, a fin de conseguir la libertad de los presos políticos, se acordó que una comisión integrada por elementos del partido y de otras agrupaciones de izquierda, visite al gobernador y solicite permiso para celebrar una mitin en el Olympia el próximo domingo, y una manifestación después del mitin.

El Sindicato de Riegos, como entidad que tiene a su custodia la administración de estos labradores, realizó su programa de trabajos de defensa, y se dieron colocación en la defensa de las orillas a unos 32 vagones de cemento. La obra, que aproximadamente llegó a la cifra de 100.000 pesetas, cantidad quizá superior a las fuerzas económicas locales, llenó de entusiasmo a estos sufridos vecinos, pues parecía una obra que nada cubría contra ella, y a pesar del sacrificio económico, todo el mundo parecía satisfecho por la confianza que experimentaba la obra de cemento. Pero, desilusión! a la primera crecida la mayor parte de la obra, fué rotando como si fuera de corcho. ¡Con qué tristeza contemplamos el derrumbamiento!

HERMOSO PISO, bien soleado, con todas las habitaciones exteriores, se alquila en 65 pesetas en General Espartero, 23. Informes, Vara de Rey, 9, piso tercero, izqda. REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— José Moreno Gómez, de dos meses, de Logroño; Gaspar Buzarra Martínez, de 60 años, de Rabanera; Emilia Estefanía Pastor, de 62 años, de Anguciana; Regino Díaz Yécora, de 28 años, de Lagunilla. Matrimonios.— Ninguno.

Odontólogo de guardia El domingo próximo, día 8 de 10 a 12 (horarios corrientes). L. SZ. BAILLOS, Mercado, 58. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Todo servicio prestado fuera de sus horas de consulta por cualquier día, será cobrado con honorarios especiales.

En la Diputación

SUBASTA DE UN CAMINO VICINAL Ayer en la Diputación fueron abiertos los pliegos presentados para optar a la subasta de construcción del camino vecinal de Ajamil a la carretera de Piqueras a Logroño, cuyo presupuesto de contrata era de pesetas 241.208'81.

Los licitadores eran don Angel José Imaz, en 198.000; don Emilio Mozo, en 180.560; don José Antonio Iparraguirre, en 195.000; don Santiago Zangroniz y don Julián Alarcía, en 195.900; don Félix Aguillo, en 204.580'24; don Simón Santander, en 215.000; don Ricardo Fernández Moreda, en 189.141; don Melquiades Vellía y don Angel Martínez, en 205.000; don Francisco Azorlosa, en 204.786'28; don José A. Gil López, en 188.000, y don Gregorio Egidio, en 203.330.

Provisionalmente le fué adjudicada la subasta a don Emilio Mozo, vecino de Soria, que hizo una baja de 60.648'81 pesetas, que supone una rebaja de un poco más del 25 por ciento. Cuando se comentaba en los pasillos de la Diputación esta importantísima baja del tipo de subasta, se dió el caso de que otro rematante ofreció al adjudicatario una prima de cinco mil pesetas si cedía la construcción del camino.

EN RINCON DE SOTO El Ebro, ocasiona una verdadera catástrofe económica 4 de marzo

Hacia más de 30 años que sólo aislada, veíamos alguna crecida, pero que pasaba sin consecuencias, achacando el poco daño que causaba, a que los cotos, esas grandes fincas de árboles silvestres, ahora roturados y en cultivo, contribuían a que las grandes avenidas se extendieran a sus anchas y sin ningún estorbo de matorrales y árboles, alcanzando el Ebro una anchura de más de cinco kilómetros. Pero vino la crecida del 30 de abril del año pasado, y ya fué bastante para que se iniciara el desvío del Ebro, que tanto daño está causando.

El Sindicato de Riegos, como entidad que tiene a su custodia la administración de estos labradores, realizó su programa de trabajos de defensa, y se dieron colocación en la defensa de las orillas a unos 32 vagones de cemento. La obra, que aproximadamente llegó a la cifra de 100.000 pesetas, cantidad quizá superior a las fuerzas económicas locales, llenó de entusiasmo a estos sufridos vecinos, pues parecía una obra que nada cubría contra ella, y a pesar del sacrificio económico, todo el mundo parecía satisfecho por la confianza que experimentaba la obra de cemento. Pero, desilusión! a la primera crecida la mayor parte de la obra, fué rotando como si fuera de corcho. ¡Con qué tristeza contemplamos el derrumbamiento!

El ímpetu de la crecida y las continuadas avenidas, hicieron un desvío en el sotillo «Ramillo», por el que hoy ya pasa la mayor parte del caudal. Este desvío ha sido el motivo para que arrastre la vega del término llamado «La Ermita» y aquí es donde más estragos está causando, llevándose una cantidad de fanegas de tierras, que no puede calcularse, por que no cesan de caer constantemente. Tenemos noticias que ante la magnitud del daño (y que a pesar de la buena voluntad, sería insuficiente el poder económico local), esta Alcaldía en combinación con el señor presidente del Sindicato, han dado cuenta al excelentísimo señor gobernador y ministro, para que manden representación del Estado, y ver la forma de poder atajar el mal, pues de no prestar ayuda económica el Estado, este pueblo será pueblo de emigración; todo lo contrario que hasta hoy.

Es de suponer que Obras Públicas esté enterada de este desvío, pues de no tomar parte activa en la defensa necesaria y de seguir así, pronto veremos cortado el terrapién del puente sobre el Ebro recién construido.

AVISOS y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Félix Alegría Rioja, de 25 años, camarero, de contusión en el pie izquierdo, por una mala pisada. Pablo Zaldívar Palacios, de 17 años, carpintero, de herida inciso punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda, con una formón. Leandra Valencia Navas, de 70 años, extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.

Un joven, de probable fractura del tercio externo, de la clavícula izquierda y múltiples erosiones, por caída de bicicleta.

LA SEÑORA D.ª Emilia Estefanía Pastor FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 62 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su hermano don José (industrial); sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a la misa de Requiem, que se celebrará HOY, a las ocho, en la iglesia de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 6 de marzo de 1931. Funeraria «La Soledad», Salmerón, 1. Teléfono 1255.

Quiere V. ahorrar dinero? Lea este diálogo entre dos amigas que se encuentran en la calle: —Chica, ¿dónde vas? —Mira, voy a comprarme unas medias en «LA MODA», que tiene un surtido inmenso en todos los colores modernos, y además son baratísimas. Mira, tiene de todos los precios y clases; pero cuando tengas necesidad de un par para vestir, pídele de 3'50 y verás cosa buena. —¿Y dónde está esa tienda? —Pues, mira, tiene un letrero en la puerta que dice:

CIRCULO JAIMISTA El domingo, 8 del actual, y con motivo de celebrar la fiesta de los mártires de la Tradición, tendrán lugar los actos siguientes: A las ocho y media de la mañana, en la iglesia de Santiago, se celebrará una Misa de Comunión general; a continuación, y en los salones del Círculo, desayuno. A las siete de la noche, gran velada teatral a cargo del Cuadro Artístico de los estudiantes. LA DIRECTIVA.

En el Hospital fué ayer asistida Miriana Antón, de 18 años, de Villadriana, de una herida incisa en la región hipotenar, de siete centímetros de longitud, que interesa el plano más superficial de la mano izquierda, de pronóstico leve, sufrida en la fábrica de los señores Trevijano, al darse con un barreno de los llamados de Navarrete, que se hizo añicos. La obrera fué llevada anoche, en automóvil, a su pueblo.

TEATRO MODERNO ANTE EL ESTRENO DE «PRIM» Mañana, sábado, se estrena en el «Cine» de la calle de la Imposición la magnífica película española, que se evoca la figura del general PRIM y toda una época de interés y emoción. El coste de esta película ha superado a todas las producciones nacionales filmadas. Se han rodado escenas en Madrid, en Africa, en Rens... Sólo de sincronización se ha pagado la respetable suma de trescientas cincuenta mil pesetas. Su estreno ha constituido en las principales capitales en que se ha proyectado un éxito extraordinario, por lo que se puede esperar que entre nuestro público, gran aficionado a la cinematografía, ocurra lo mismo. Felicitamos a la Empresa SAGE por la adquisición de tan soberbia producción y por otras, que sabemos por experiencia de crédito, tiene en cartera para lanzar muy en breve.

QUIEREIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

SOLAR. En la calle Duquesa de la Victoria, teniendo de frente 15 metros de fondo, se vende en condiciones. Razón, Jacinto Escudero.

ESTERAS CLASE FINA Y BARATA de 1'40, 1'80, 2 y 1 y medio metros en cuadro

«EL ARCA DE NOE» TIMOTEO MORGA.

LA MODA Esperanza Moneo PLAZA DE ABASTOS, 13. No te confundas, y fíjate bien cuando entres.

Cazadores y pescadores RIOJANOS Se os convoca para que acudáis el día 7 del corriente, a las diez de la noche, para tratar de la reorganización de la Sociedad y defender nuestros derechos, como buenos aficionados, en el Café-Bar «El Brillante». La Comisión.

Huevos de Sierra GORDOS, DEL DIA, 2'60 DCNA. Garbanzos a mojo, a 0'80 kilo, cocidos a la hora. Huevería «La Granja», Mercado, 41.

CORTE DE HONOR A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR Esta Asociación celebrará el día 8 de marzo, a las ocho y media de la mañana, una de las cuatro Comuniones generales reglamentarias en la iglesia de la Redonda, con misa rezada en el alta, consagrado a la Virgen del Pilar.

JOTEJÚS Géneros de ocasión Crespones y gasas estampados. Paños para trajes de caballero. Jerseys, Velos, Medias, Calcetines, etc., etc. MERCED, 4 (Frente a la entrada de la Fábrica de Tabacos).

LIQUIDACION DE TODA LA PELETERIA, COMO FIN DE TEMPORADA. CASA AMALRIC 104, Mercado (Portales, 106).

A LOS OBREROS

Pensiones para el extranjero

En el tablón de edictos de la Escuela Superior del Trabajo se ha publicado un anuncio de la convocatoria del Centro de Perfeccionamiento Obrero y Oficina Central de documentación profesional (Prado, 26, Madrid), para dos pensiones en el extranjero, para técnicos de industria y obreros manuales correspondientes a industrias metalúrgicas, mecánicas, eléctricas, aeronáuticas, textiles y derivadas de la agricultura e industria y oficios varios, con exclusión de las industrias del Estado; siendo el plazo de presentación de solicitudes el improrrogable de 40 días incluidos los festivos a contar desde el 26 de febrero próximo pasado...

Para optar las pensiones de técnicos, entre otras, es condición indispensable estar en posesión de título concedido por las Escuelas Industriales y la pensión que dura doce meses dará derecho a percibir la gratificación mensual de quinientas cincuenta pesetas. Para las pensiones de obreros acompañará a la instancia una propuesta del Patrono, Sociedad patronal u obrera, Centro de educación obrera u organismo análogo, proponiéndolo para la pensión, así como los documentos indicados en el anuncio-convocatoria.

El tiempo por el que se concede la pensión, es de un año y tres meses de curso preparatorio que se seguirá en España y en el extranjero y podrá prorrogarse la pensión hasta un total de 30 meses, percibiendo durante la pensión el jornal de 17,50 pesetas diarias.

Para el mayor detalle puede verse el anuncio en la Escuela Superior del Trabajo de Logroño y el Centro que publica la convocatoria suministrará todas las informaciones necesarias.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas OCULISTA. EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PARIS. Once de Junio, 18. entresuelo

La fiesta de los estudiantes

Los escolares logroñeses continúan laborando por la organización festejos en honor de su patrono San Tomás de Aquino y a los programas que ya hemos publicado, hay que agregar los que han ultimado alumnos de segunda enseñanza las Escuelas Pías que dirigen PP. Escolapios y que son como sigue:

Día 6.—A las doce y tres cuartos bando de campanas y disparo cohetes. A las tres, partido de fútbol. A las cinco, disparo de cohetes, elevación de globos y bando de campanas.

Día 7.—Por la mañana, misa comunión general. A las nueve de la noche, interesante partido de pelota contra Fernández y Lasanta. A las diez, misa solemne cantada por los alumnos de segunda enseñanza ocupando la sagrada cátedra, el venerando Padre Feliciano Pérez, escolapios. A las once y cuarto, partido de fútbol. A las once y tres cuartos emocionante partido de pelota, contra García y De Pablo contra Bernabé Sienz y Ucar. A las doce y tres cuartos carrera pedestre de velocidad, carrera de cintas en el patio central del Colegio y cucañas.

Por la tarde.—A las tres, misa solemne del Stadium del Colegio, por el R. P. rector, e inauguración del mismo con el sensacional partido de fútbol, entre el C. F. C. y el Juvenil F. C., siendo madrina doña Soledad A. de Perde, quien regalará una magnífica copa al equipo vencedor. En el caso corrido de sacos. A las cinco carrera pedestre con obstáculos y cucañas. A las seis, estreno de la quinta de cine, proyectándose dos clásicas películas.

Día 8.—A las diez, reunión de fútbol entre el Lagun Artea y Beti-Tchain. A las seis sesión de cine. Se celebrarán varias carreras de niños de primera enseñanza sus correspondientes premios. Para todos los actos depositar los premios de importancia.

La visita de Mr. Quesnay a Madrid

NUEVAS MANIFESTACIONES

Madrid, 5 de marzo.

En vísperas de regresar a Basilea, el director general del Banco de Pagos Internacionales, señor Quesnay, ha recibido a los informadores financieros de la Prensa diaria y mantenido con ellos una conversación, de la que son los siguientes párrafos:

El señor Quesnay expone el carácter del Banco de Pagos internacionales, que representa a modo de una Asociación mutua de los Bancos emisores, para asegurar el equilibrio monetario entre los distintos países y las ventajas que se derivan de una situación estable para sus respectivas monedas.

Es decir, que el Banco de Pagos internacionales tiene como misión esencial en ese aspecto—y ha de cumplir la misma—hacer prestar su concurso a todos los países, cuyos Bancos de emisión se decidan a entrar en aquel grupo, si bien para ser admitidos es indispensable que sus signos de cambio se hallen estabilizados, o sea que tengan por base de sus sistemas la convertibilidad de la moneda en una porción determinada de oro. «Esto es lógico—agrega el señor Quesnay—, porque sin moneda estabilizada no hay economía posible, toda vez que tiene que estar pesadamente siempre de toda la gana de aminorar los costos y los gastos que sucesivamente perturbarían las tarifas de salarios, los precios en el exterior, los proyectos y aspiraciones de importadores y exportadores, etc.»

Según el director general del B. de P. I., España, por sus condiciones y circunstancias, tiene sercicio y posibilidad de alcanzar fácilmente la normalidad monetaria, de entrar en el grupo de los países que están a la cabeza de la civilización occidental, pues todo el mundo se halla convencido de que nuestra economía y nuestras finanzas gozan de una plena consolidación, así como de que desde estos últimos días también la situación política del país se estima como favorablemente aclarada.

El señor Quesnay asegura que el Banco de Pagos se encuentra francamente dispuesto a prestar para tal obra toda la colaboración que resulte necesaria, como para otros países en casos semejantes.

Declaró después que el señor Ventosa es un hombre perfectamente enterado de la técnica monetaria, pudiendo ser clasificado entre los elementos de categoría internacional, y desde luego, quizá como el español que, ante los demás países, mejor conoce y domina los problemas económicos y financieros españoles. Dijo que habían cambiado impresiones sobre si, dirigiendo las líneas generales del plan que se trata de aplicar por el Gobierno, y había podido apreciar el buen sentido del ministro de Hacienda; que también había celebrado diversas conversaciones con el gobernador del Banco de España, señor Bas, que, a través de las tendencias políticas de los últimos meses ha permanecido fiel al principio acordado por el anterior Gobierno, y que también, de sobremesa, tras el almuerzo y la comida con que fué obsequiado por varios ministros y por el Consejo del Banco de España, respectivamente, el martes, se había examinado lo más saliente del aludido plan y de la situación monetaria actual, y había obtenido la más satisfactoria impresión de las inclinaciones de dichos elementos. «En fin—añadía el señor Quesnay—, puede asegurarse que hemos estado absolutamente de acuerdo en la campaña a que tiene que desarrollarse para resolver el problema todos, pero especialmente el ministro de Hacienda, el gobernador del Banco de España y el director general del Banco de Pagos Internacionales».

Hizo notar que las objeciones que se formularon contra la teoría estabilizadora son las mismas a que, en todos los demás países en que se ha planteado la cuestión, pero que, como la técnica del procedimiento utilizada es la misma, en conjunto, aunque de manera distinta a las circunstancias particulares de cada caso, tienen igualmente las mismas réplicas, pues una de aquellas, quizá la que más impresión suele causar, es la de que la estabilización implica un sacrificio, una pérdida irreparable, hay que contestar que, no hay ningún sacrificio que hacer ni ninguna pérdida que experimentar con ese procedimiento, que, a lo sumo, lo que hará es consolidar los sacrificios hechos y una parte de las pérdidas sufridas, evitando que haya que apelar a más dolorosos sacrificios y experimentar nuevas y quién sabe si más costosas pérdidas si no se disfruta de una estabilidad basada en la convertibilidad de la moneda en una proporción dada de oro. Precisamente acabamos de presentarle cómo la peseta ha visto subir y bajar diariamente a la libra entre numerosos cambios comprendidos entre 45 y 50. Esta inestabilidad de la moneda tiene forzosamente que producir grandes daños a todos los sectores de la economía española: lo mismo afecta a los comerciantes que a industriales, a los importadores que a los exportadores, y no deja tampoco de afectar a los salarios. Con la peseta estabilizada las oscilaciones serían casi nulas y probablemente no pasarían de 25 céntimos.

Por otro lado, la estabilización legal no ha de realizarse sino después de haber conseguido hacer inalterable de hecho el tipo adoptado en relación con las monedas oro. Preguntado el Sr. Quesnay acerca del tipo que de Londres comunicaban el martes como probable para la estabilización (43 pesetas alrededor), el director del B. P. I. dijo que es absolutamente imposible hablar de tal extremo antes de empezar siquiera el período de estabilización de hecho, pues no hay manera de calcular por ahora ni en bastante tiempo el equilibrio a que con las medidas que se adopten durante la preestabilización pueda llegarse, ni en qué proporción han de responder las distintas piezas del procedimiento.

Hablando del período de preestabilización, dijo que será aquel en que se dicten las medidas preparatorias necesarias para entrar en el de la estabilización de hecho. Entonces se verá como, si se logra mantener a la vez una estabilidad política y financiera indispensable naturalmente, el cambio de la libra esterlina irá decreciendo hasta llegar a un punto en que se considere posible determinar el equilibrio entre el nivel de precios y los demás factores que intervienen en el problema.

Se preguntó al director del B. de P. I. si en el plan de estabilización se había decidido por aconsejar el sistema de los créditos en el extranjero o el de la emisión de un cupón exterior, en oro. El señor Quesnay se excusó de contestar sobre este punto, alegando que eso pertenece exclusivamente a la jurisdicción del Ministerio de Hacienda. Deslizada la suposición de que fuera el propio señor Quesnay quien hubiera traído redactado un plan completo de estabilización monetaria, respondió vivamente que no, y que sólo había esbozado unas líneas de estudio del problema, exponiendo su criterio nacido de sus ya conocidas observaciones acerca del mismo. Pero volvió a indicar que el Banco de Pagos, que no tiene la pretensión de crearse en Banco mundial, sino el deseo de reconcentrar la acción reguladora para establecer y asegurar la permanencia de la estabilidad monetaria internacional, que tantas ventajas ha de reportar a todos los países en el mundo, prestará su decidido concurso en la forma que una vez ultimado el plan se resuelva de común acuerdo.

Uno de los informadores planteó determinadas dudas respecto de las consecuencias que se determinarían después de la estabilización.

El señor Quesnay dijo que dependerán de la forma y medida en que se establezca; pero que contando con una base estable puede defenderse siempre la estructura mediante las diversas clases de operaciones bancarias y financieras que constituyen lo complementario y aun lo accesorio en esta clase de técnica monetaria. Al despedirse de los periodistas, el señor Quesnay se mostró encantado de nuestro país y prometió volver, no sólo en misión oficial si se considera conveniente, sino como particular, pues proyecta pasar en España sus vacaciones de invierno, en vista de lo admirable del clima y de lo acogedora que resulta la población.

TEATRO MODERNO

HOY, VIERNES, HOY

ULTIMO DIA

de la magnífica película, delicada comedia, de interesante argumento,

LA FRANCESITA

Por BEBE DANIELS y BEN LYON.

MANANA, SABADO (SUCESO CINEMATOGRAFICO) ESTRENO

DE LA SENSACIONAL PELICULA ESPAÑOLA

PRIM

Evocación de la figura del general de igual nombre y toda una época, llena de interés y emoción, de la «Historia de España». Interpretan tan grandioso film CARMEN VIANE, MATILDE VAZQUEZ, RAFAEL MARIA LABRA, MANUEL SAN GERMAN, FELIPE FERNANDEZ y otros.

NO LO OLVIDE USTED

Siempre los mejores programas.

TODOS NOVEDADES.

TODOS ESTRENOS.

EL TEATRO MEJOR SITUADO.

PROYECCION IMPECABLE.

COMODIDAD EN TODAS SUS LOCALIDADES.

AMPLIOS VESTIBULOS PARA FUMAR.

TEATRO MODERNO

LO REUNE TODO.

FUTBOL

LA III DIVISION LIGUERA

La jornada del domingo pone fin al calendario de la III División Liguera. En esa fecha quedan terminadas las combinaciones de partidos en los dos primeros grupos de esta división. Los subgrupos en que se dividió el tercer terminaron hace algunos domingos sus respectivos partidos.

Ahora que, una cosa es el calendario y otra su cumplimiento. Mientras en las dos primeras divisiones, las de los equipos influyentes, se han llevado las cosas reglamentariamente y hoy están jugados cuantos partidos debieron jugarse, en la tercera, el desbarajuste es notorio, y apenas se le presta atención en las altas esferas federativas.

No interesa, por lo visto, a la Nacional el desarrollo de las contiendas de los terceros grupos ligueros.

De otro modo no se comprende su indiferencia ante lo que dispone el reglamento de esta clase de competiciones.

Se nos antoja esta tercera división de Liga como una verdadera cenicienta, cuyas dos hermanas mayores, las divisiones primera y segunda, son objeto de halagos y mimos, que se convierten en desprecios y desatenciones cuando se trata de los divisiones terceros.

Así se ha llegado en esta competición a que, terminado el calendario, quedan pendientes de celebración, nada menos que cinco partidos, varios de los cuales eran de una trascendencia manifiesta.

Y no es hablar por hablar. Ejemplos al canto. El 11 de enero debía jugarse el partido Sestao-Tolosa. Hubo de suspenderse por fuerza mayor. Y a pesar de transcurridos dos meses, no se ha señalado todavía nueva fecha. Lo mismo ocurre, aunque con menor peso, en los partidos suspendidos y aplazados: Antiguamente Real Zaratzea-Osasuna, Real Zaratzea-Patria Real Zaratzea.

El reglamento ha dejado su puesto al capricho y conveniencias particulares en esta III división liguera.

Y es claro, del turbión que ha invadido el campo ligero por donde deberían transcurrir los partidos, ha habido club que ha pisado peques gotas.

Suerte que han tenido. No los censuramos. Pero hacemos notar la circunstancia.

Y entre esos clubs, el más favorecido es Osasuna.

Los arrojillos, después de jugar con el campo cubierto de nieve, supieron con cuatro días de anticipación suspender un encuentro por el mal estado del campo. Claro que aquel partido era upon mascado y el suspendido tenía para los rojillos una importancia enorme.

Y para mayor suerte, el domingo se jugará contra un Tolosa incompleto, ya que Arceche, el temido centro delantero guirriño, no será pesadilla de los osasunistas.

Arceche, por veinte mil razones, al emprender el viaje, a seis mil anuales, tres mil de dietas y cuatro mil para su club, se marcha al Athletic conatosano, que le ha impuesto como condición que no juegue más partidos por ahora para evitar posibles lesiones.

Y como el equipo de don Luciano, pesa mucho, ¿cómo va a costarles sus caprichos?

No importa que éstos signifiquen ciertos perjuicios para otros clubs. El pez grande se come al pequeño al pez chico.

Y tantos y tantos son los peces grandes que es una desdicha tener que aguantarlos, y mayor desdicha el ver que se les deja hacer y deshacer a su antojo.

No sabemos si Job hubiera mantenido el acuerdo de la paciencia si llega a verse interesado por un equipo de la tercera división.

Lo dudamos. Y lo malo es, que lo ocurrido esta temporada se repetirá la otra y la otra, mientras los clubs interesados no tienen todo por la borda.

Que no sería extraño caerse algún día.

VALENCIA-Gueto. D. CORUNA-Betu. SEVILLA-Iberia. SPORTING GIRON-Castellón. RACING MADRID-R. Ferrolano. STADIUM AVILESINO-Gijón. CELTA-Nacional. C. Leonesa-R. VALLADOLID. SESTAO-Patria. Zaratzea-Baracaldo. OSASUNA-Tolosa. D. LOGROÑO-Aurica.

X. X.

PROBLEMAS AGRARIOS

Vinos-Trigo-Remolacha

Estas tres producciones agrícolas que tanto pesan en la economía riojana se encuentran en la actualidad afectadas por crisis o problemas más o menos intensos que, indudablemente, han de repercutir favorablemente o adversamente en la clase labradora en relación con las medidas o disposiciones que nuestros gobernantes tomen para aminorarlas, resolverlas o solucionarlas.

No me propongo en este escrito—ni sería posible—dar extensas explicaciones sobre los temas enumerados. Solamente son mis deseos hacer ligeras indicaciones que ilustren someramente a los agricultores sobre las gestiones que se realizan, de las cuales, en momento oportuno, tendrán amplias noticias los interesados por conductos más autorizados.

VINOS.—En la nota dada a la Prensa por la Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del vino, se pronuncian de una manera rotunda y enérgica contra toda fórmula que tienda a contingentar el volumen de nuestra exportación a Francia. Puede añadir que en reciente visita que hicimos al señor ministro de Estado, el presidente de la Confederación de Viticultores, señor Tarín, y algunos de sus miembros directivos, entre los que honrosamente me cuento se expuso idéntico criterio, de un modo categórico y terminante.

El señor conde de Romanones, nos advirtió que no tenía aún fijado su criterio en esta cuestión, que estaba estudiando. Razonó además para que los viticultores procuren influir en la fijación de ese criterio que tanto puede pesar en nuestro mercado de vinos. La prudencia, me veda en estos momentos extenderme en más consideraciones sobre este particular. La Confederación de Viticultores, que está siempre alerta, hablará con más claridad cuando lo estime preciso.

TRIGOS.—Continúa sin resolverse la grave crisis que aqueja a la producción cerealista. Los precios a que se cotizan los cereales, apenas si remunerarían los gastos de producción. Se aplica con rigor la tasa máxima, existente para los trigos al estar tasado el pan, y no se cumple la tasa mínima, que en un régimen intervencionista, nos vemos obligados a defender los agricultores.

Triste es confesarlo, pero la verdad no debe ocultarse, por dolorosa que sea. En la primavera del año pasado cuando un descenso rápido en los precios de los cereales llevaba precipitadamente a la ruina al pueblo labrador, no se puso remedio a ello hasta que los agricultores consiguieron los dieneses.

Si razonadamente, respetuosamente, se solicitaban disposiciones justas y necesarias para remediar una crisis, que afectaba a millones de españoles. ¿Por qué no atenderles a tiempo si pedían con razón? Pero es que se quiere, se pretende por los gobernantes españoles, convencer al pueblo, de que para tener razón es preciso chillar, alborotar, apedrear y cometer toda clase de desmanes? ¿Se quiere lanzar al labrador por ese camino, con la pasividad, la indiferencia, la injusticia y la desesperación?

Por diversos conductos se están, y estamos, proponiendo soluciones para la normalización del mercado cerealista. ¿A qué se espera? ¿A protestas ahuyadas? ¿A que el enfermo se agrave. ¿A las futuras Cortes?... Avisados estamos, si han de patrocinar a las que Costa comparaba con amohosa noria cuyo testridente chirrido solamente cabezas tan duras como las nuestras han podido soportar durante cuarenta años. REMOLACHA.—Palmo a palmo, con un tesón y una perseverancia admirables, se van conquistando, reivindicando para el cultivador de remolacha, por sus Uniones regionales, y

CONTRA INCENDIOS

MATA-FUEGOS KYL - FYRE EL MAS ECONOMICO Agente general en España: LUIS DOMINGO Plaza Constitución, 4, ZARAGOZA TELEFONO 36-22.

PRONOSTICOS DE KARAG

Los que hace el cronista madrileño para la jornada de mañana, son los siguientes: ALAVES-Real Madrid. Español-Real Unión. BARCELONA-Arenas. ATHLETIC BILBAO-Europa.

KURSAAL PARAISO EMPRESA VALERI Grandes secciones de variedades todos los días, tarde y noche, por las distinguidas y aplaudidísimas artistas MARUJA TORRES y CARMEN CASTILLO. Secciones de 1'30 a 3'30 y de diez a doce de la noche.

Parque Hispano-Americano LIERETAS DE AHORROS: 4 por 100

Para teñir en casa exija las marcas HOME-DYE O ATLANTIC Cajas registradoras Diversos modelos Facilidades de pago Avenida Alfonso XIII, 14 Teléfono 14739. San Sebastián

A MITAD DE SU PRECIO NATIONAL Cajas registradoras Diversos modelos Facilidades de pago Avenida Alfonso XIII, 14 Teléfono 14739. San Sebastián

†
EL JOVEN

Gregorio Ichaso García

falleció en el día de ayer, a los 15 años de edad
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida madre doña Asunción; hermanos José, Félix y Asunción; abuelo don Hilario García (Jefe de Guardas de campo); tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de marzo de 1931.

Conducción del cadáver: hoy, a las CINCO Y MEDIA.
Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio.
Casa mortuoria: calle de Juan Lobo, número 13.
Misa de Réquiem: mañana, sábado, a las NUEVE.

No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

Pompas fúnebres Fastrana, M. de S. Nicolás, 153. Telefs. 1754-1258.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 5:

Interior 4 por 100...	67'00
Amortizable 5 por 100...	86'00
Amortizable 4 por 100...	75'40
Exterior 4 por 100...	84'00
Cédulas Hipotecarias 6 por 100...	110'50
Acciones del Banco de España...	580'00
Id. Banco Español Río Plata...	170'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos...	230'00
Id. Ferrocarriles Noctes...	476'00
Id. Ferrocarriles Alicante...	000'00
Francos cheque: cambio máximo...	36'70
Francos cheque: cambio mínimo...	36'50
Libras: cambio máximo...	45'50
Libras: cambio mínimo...	45'30
Dollars: cambio máximo...	9'30
Dollars: cambio mínimo...	9'32
Pesos chilenos sobre Londres...	39'94

Compra-venta de valores del Estado Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos amortizados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giros. — Negociaciones, etc

ABONAMOS INTERESES EN

Cuenta cre. a la vista, 2 1/2	anual
Id. id. 8 días pre aviso 3	id
Imposiciones a 3 meses 3 1/2	id
Id. a seis meses 4	id
Id. a un 4 1/2	id

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista 3	anual
Id. especiales 4	id

OCASION

Se venden dos nogales derragados, con troncos de 3 y 4 metros de largo por 2'10 y 3 de circunferencia, madera negra, con sus correspondientes ramas. Verlos y tratar, con don Heriberto Ajuja, en Camprovin.

Se ofrece dependienta

Joven, sin pretensiones, sabiendo algo de mecanografía. Razón, LA RIOJA.

HUESPEDES

Pensión completa, 3 pesetas. Peso, núm. 4, «La Flor Navarra».

ASERRADORES A MANO

Necesito para aserrar dos troncos de nogal de 3 y 4 metros de largo por 2'10 y 3 de circunferencia. Ofertas, a Esteban Coloma, Puente, 10, piso tercero, Logroño.

CASA DE PLANTA BAJA Y UN PISO

Se vende en Carmelitas, 27. Informa el propietario de la misma, galer.

SIRVIENTA para habitaciones, se necesita en casa de matrimonio. Informar Muro del Carmen, 10, piso segundo, izquierda.

MAESTRO PANADERO. CHOZNERO. Ofrecese competente. Dirigirse a Esteban Coloma, Puente, 10, piso tercero, Logroño.

Oficial sastre

Necesita Federico Moreno, Mayor, número 68, piso primero.

NEUMATICOS

GOCYEAR
Todas marcas con mayor descuento.
CELSO RUBIO. — LOGROÑO
V. REY, 11. — TELEFONO 1242.

CAMIONES

G. M. C.
La marca de suprema calidad
CELSO RUBIO. — LOGROÑO
V. REY, 11. — TELEFONO 1242.

HERMOSO PISO PRIMERO. Se arrienda, todo mosaico y con cuarto de baño, en Zambana, 5. Razón, en el segundo, izquierda.

MOTOR ELECTRICO

Arredador 15 caballos, compraria Daniel Rodriguez, Carmelitas, 6, Almacén.

HUESPEDES. Se admiten desde 25 en adelante. Informes, Mayor, 101, tienda de comestibles.

CERDO SEMENTAL raza crañona, muy magrosos. Camino viejo de Alberite, «Los Zamoranos».

NODRIZAS

—De 24 años, leche de dos meses, desea criar en su casa, en El Redal. Razón, el practicante de dicho pueblo, en Logroño, Mayor, 58, 2.
—Casada, de 32 años, leche de veinte días, desea criar en su casa de Bajauri (Treviño). Informa Santos Palacios, en dicho pueblo.
—Casada, de 26 años, leche de veinte días, desea criar en su casa de Autol. Para informes dirigirse a Emilio Fernández, en dicho pueblo.
—Casada, de 26 años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Informará Pilar Navarro, en Azofra.
—Casada, joven, primeriza, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informará el médico municipal D. Adolfo Ortiz de Zárate, en Nájera.
—Casada, de 33 años, leche de cinco meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Petra Pascual, en Hérc.

GRANDES SECCIONES A 0'95.

Batería de cocina, cristalería, vajillas, regalos de todas clases y siempre novedades extranjeras.

La Cocina Alemana

MARQUES DE VALLEJO, 6

La Industrial Logroñesa

Fundición de hierro y metales
ARTURO ANGULO
Camino de San Adrián. — Logroño.
Se reciben encargos en la calle de Herrerías, número 8 (vinos).

GARAGE. Se alquila en treinta pesetas, Razón, Carmelitas, 24, 2.^o

SERRIN DE HAYA para cocinas a cinco céntimos kilo y 1'75 saco; serrín para la limpieza, a 1'60 saco. Servicio a domicilio. Santiago, 1, carbonería.

FINCAS RUSTICAS. Se venden una viña y dos olivares en Cantabria. Informes, Norte, 6, entresuelo. De doce a una y de cuatro a seis.

YEGUA. Se vende o cambia por vaca de leche. Razón, el correspondiente de LA RIOJA en Lodosa (Navarra).

HUEVOS FRESCOS. 3 pesetas docena. Los Zamoranos.

SACERDOTE desea pupilo en familia poco numerosa. Razón, en LA RIOJA.

CORDON Y GOMEZ

Construcción y reparación de maquinaria. Cerrajería moderna y construcciones metálicas.
SE NECESITAN APRENDICES.

Tableros contrachapeados

de todas clases, a precios de fábrica. Almacén de maderas de OJEDA, Norte, 20, Logroño. Teléfono 1996.

PLANTA BAJA. Se vende en las Fontanillas. Informes, calle Salmerón, 7, portería señores de Ulagui.

MALCATE DE DESFONDE de tierras, poco usado, cable nuevo de 200 metros, se vende barato. Tratar con Ricardo Hierro, en Corera.

APRENDIZ para encolar marcos, se necesita en el taller de carpintería de Benito Rivas, Norte, 32.

ASISTENTA de 30 años. Se ofrece de 2 a 5 de la tarde. Razón, Once de Junio, núm. 15, piso primero, dcha.

CANARIOS FLAUTAS, buenos cantores, se venden a 25 ptas. Dirigirse a Luis de la Cruz, Alpagatería, Haro.

HUERTA de unos 20 céntimos de tierra, se arrienda o se da a medias. Informes, Murrieta, 5, estanco.

VACA muy lechera, para partir el 7 de marzo, se vende. Dirigirse a Isidoro Colás, en Lodosa (Navarra).

POLLITOS de un día, raza Leghorn, a 1'25 pesetas uno, todas las semanas, y APARATOS para criar 50 pollitos, gastando 8 céntimos diarios de alimento, 25 ptas. Vende Jesús las Heras, Cervantes, 1, 3.^o dcha.

VACAS. Vendo dos recién paridas, una con su ternera, leche abundante, o cambio por vacas para carne. Calle del Fuente, 6 y 8, entlo., izquierda.

VACA. Se vende una en días de partir tercer parto. Para tratar, con Justino Narro, en Alencan.

LA ORGANIZACION
“KRUPP”
DE FAMA MUNDIAL

Ofrece al comercio en general
CAJAS REGISTRADORAS
“KRUPP”

Superproducción de la técnica moderna
UN SOLO MODELO

Sólomente a base de accesorios suplementarios
Convertible para múltiples servicios
CADA POSEEDOR DE LAS CAJAS REGISTRADAS
“KRUPP”

Se protege contra la evasión de grandes capitales
Tanto dentro como fuera de su establecimiento

Grandes facilidades de pago
DEMOSTRACIONES SIN COMPROMISO EN CASA DEL CLIENTE
VISITENOS :: AVISENOS :: ESCRIBANOS

Hotel Comercio Logroño
Agencia oficial para Logroño, Alava, Navarra y Guipúzcoa.
Avenida de Alfonso XIII, núm. 14. Teléfono 14739

SAN SEBASTIAN

PARTOS

COMADRONA. — JUSTA DIAZ
Canalejas, 29, 3.^o HARO.

VACA de raza suiza, segundo parto, recién parida, a prueba, la vende a plazos Dionisio Revert, en Navaridas (Alava).

SE VENDEN un hermoso gramófono, una mesa de despacho, de nogal, con su sillón, una cama de matrimonio con mesilla y una cuna de niño. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE UN CARRO en buen uso, para burra grande o caballo. Para tratar, con Cirilo Fernández, en Hormilla.

Pompas Fúnebres Pastrana

MARQUES DE SAN NICOLAS, 153
TELEFONOS 1754-1258.
Servicio de féretro y coche 25 ptas.
Gratis a los pobres

Asociación de Labradores

DE LOGROÑO
Cita a Junta general extraordinaria, en su domicilio, Santiago, 5, a las once y media de su mañana, el día 8 de marzo, para tratar de adquirir en propiedad un local para su domicilio. Logroño, 4 de marzo de 1931. El presidente, Tomás Munilla. — El secretario, Francisco Castellanos.

Sindicato de Riegos

LOGROÑO
Cita a Junta general de la Comunidad, que tendrá lugar el domingo próximo, 8 de marzo, en su domicilio, Santiago, 5, a las once de su mañana, en segunda convocatoria, para tratar de adquirir en propiedad un local para su domicilio del Sindicato, reparto para su pago y cuanto se relacione con este asunto. Se ruega, por la importancia del mismo, la asistencia; advirtiéndose serán válidos los acuerdos que se tomen, sea cualquiera el número de concurrentes. Logroño y marzo de 1931. El presidente, Pedro P. Rueda. — El secretario, Francisco Castellanos.

HORTELANOS

El que desee contratar TOMATE a una peseta arroba y PIMIENTOS BOLAS a veinticuatro céntimos kilo, puede hacerlo en la fábrica de Conservas ULECIA.

CASAS Y PISOS

en Travesía de Palacio venden casa que produce 170 pesetas mensuales, en 23.000 pesetas.
Otra, en la calle Ruavieja, con bodega, se vende barata.
PISOS. Un primero en la calle del Mercado, con galería al mediodía, en el precio de 24.000 pesetas.
Otro en Vara de Rey, con ascensor en 9.000 pesetas.
Otro en la calle Mayor, al mediodía, en 9.000 pesetas.
Razón, JACINTO ESCUDERO.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

Hace falta en casa del practicante Víctor Martínez, Mayor, número 22, en Calahorra.

PISO INTERIOR rentando 37'50 pesetas, se arrienda. Informes, Carmelitas, número 28.

Máquinas de escribir

de ocasión, seminuevas, 5 años garantía, al contado. Ptas. UNDERWOOD mod. 5... 750'00
REMINGTON mod. 10... 590'00
YOST mod. 20... 425'00
Ventas a plazos con pequeño aumento. Pedro Crespo. — Olite (Navarra).

PLANTONES DE CHOPO LOMBARDO. Vendé 400 Santiago Mendi, en Santo Domingo.

MORCILLAS CULARES y de todas clases, para morcillas y salchichón. Hermanos Motroy, 16, carnicería.

COLONIAS. Ronquina, Lociones y Brillantines, desde 3 pesetas litro. TODO MUY SUPERIOR. LOS ZAMORANOS.

SE VENDEN DOS VACAS: una, preñada de 6 meses y con 3 cuarillos de leche, y otra, que cumple a últimos de este mes, y dos NOVILLAS de un año. Tratar con Gregorio Salinas, en Calalarreina.

PANADEROS

Si queréis sacar buen pan ahorrando la mitad de leña, montad un horno rectangular de esta Casa. Aparatos para calentar hornos por medio de aceites pesados Fuel Oil, por ventilador. Se amortiza en poco tiempo. Amasadoras y Sobadoras «Hispania».

Pedid catálogos y presupuestos a los constructores TOMAS SOLES y CIA. Garona, o al representante FERMIN AMATRIAIN, San Adrián (Navarra).

YESO

DE CALIDAD INSUPERABLE
Venta permanente en Islallana, a precios reducidos.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 20. LOGROÑO
Telf. 1996

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo
Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

BOCOYES

de roble, transporte, envidados, los vende Antonio Landaluze, en Haro.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica
DE ANDRES VERA. — Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

MORCILLAS para salchichón, corriente; **INTESTINOS** para chorizos, y **CIEGAS** de certero, frescas todos los días, y recibe encargos Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

PISO PRIMERO. Se alquila. Calle Salmerón, 23. Razón, Bretón, 42, entresuelo.

Compra y venta

de automóviles usados. AGENCIA NASH, General, Zurbano, 12.

BARBADOS, ESTACA Y ESTACUILLA de las clases Rupestris Lot y Riparia, vende Basilio Santolaya, en Villamediana.

PARTOS

Rafaela Mustiones. — Zaragoza. — Delicias, 4. — Teléfono 2.593. — Profesora del Hospital. Pensión económica, en barazadas. Cuarto de baño.

BORREGOS. Se venden 118: 66 peñaltes y 52 merinos. Tratar con Julián Marín, en Santa Coloma.

Barbados de Riparia

Se venden 30.000 a 45 pesetas millar. Informa Cosme Goñi, en Azagra.

Injertos y barbados

Criados en mi propiedad del término del Sotillo. Vendo en la calle del Puente de Piedra, esquina a Ruavieja. Mario Muñoz.

TIENDA CON VIVIENDA

se arrienda, así como gran local propio para depósito o almacén. Informes, Ruavieja, 31.

FELISA INFANTE. — MODISTA

Ofrece a su clientela y público en general su nuevo domicilio. Marqués de San Nicolás, 103 y 105, piso segundo (junto a la Electra Recajo).

ABONOS. Cemento marca «El Cangrejo», se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie I. Baçigalupe, Rodríguez Pasterna, número 24.

PISO. Sigue alquilándose en 55 pesetas, con ascensor, en Gonzalo de Berceo, junto a la misma Pasarela. Razón, Hospital Viejo, 4, piso primero.

CANARIOS

Se venden, muy buenos cantores. Razón, en LA RIOJA.

PANADERO. Se necesita un medio ficial, en casa de José Llorente, en Calahorra.

Máquina SEGADORA - ATADORA. Se vende una, marca Mc. Cormik, seminueva. Tratar con Federico Moreno, en Nájera.

OVEJAS. Se venden cien, jóvenes, con cria, o cambian a cuenta de carne y un montón de basura. Cristóbal Irribarria, en Alberite.

SEÑORA DE 40 A 50 AÑOS, para cuidar a caballero solo, se necesita en la Villa Santi, en Haro.

CHICA Y NINERA. Se necesitan en el Muro de Carmelitas, núm. 23, piso primero.

VACAS SUPERIORES, para partir a fin de abril, jóvenes, por no poder atenderlas, vende don Antonino Crespo, en San Asensio.

CARNEROS. Se venden 40, gordos y finos. Para informes, Julián Zapata, en Alberite.

VACA recién parida, con su ternero y 22 litros de leche, 2.^o parto, vende Pablo Beltrán, carretera Villamediana, «La Estrella».

CENTRO VITICOLA

Dispone esta Casa, de sus Viveros, de injertos de tinto y blanco sobre Lot, R. R. 3309, R. B. 420-A, Chasela Berlandieri 41-B, y Rischer 110. ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES. — Precio por correspondencia. MAXIMO BARRAGAN. — TRICIO.

AVISO

Agua Riva los Baños (Torrecilla)
Se ha trasladado el depósito y venta de ella al almacén de Víctor Oñate, en la calle Vara de Rey, número 19. Teléfono 1032.

Sociedad Anónima «Victor»

Material y herramienta para carpintería y siderurgia. Los mejores y más importantes almacenes del Norte de España. Especialidad en sierras de cinta VICTOR, garantizadas en aceros suecos de todos los pasos de diente y gruesos. — Fresas de mortajar, limas y maquinaria completa del ramo de carpintería. HEROS, 45. — BILBAO.

Vides americanas

Tempranillo y calagreño blanco, injerto en Rupestris de Lot y garnacho en Riparia 3.309. Plantas escogidas entre las de mayor producción de la jurisdicción. Dirigirse a don Román Ortún. Plaza Tirgo (Rioja).

MADRID

FONDA DE **TANIS, el Riojano**
MONTERA, 16

MAQUINA SINGER, seminueva, se dará muy barata. Marqués de San Nicolás, 159, segundo.

Vides Americanas

20.000 Injertos de Garnacha S. Riparia 3.309, a 150 ptas. millar; 10.000 Injertos Garnacha S. Rupestris Lot, a 30 ptas.; 25.000 Barbados de Riparia 599, a 45 pesetas; 50.000 Estacas de Riparia 3.309, a 26 ptas.; 20.000 Estacas de Rupestris Lot, a 23 ptas. Mercaderes sobre estación Logroño. Dirección Pascual Alvarez, Viana (Navarra)

PROFESORA CORTE DE PARIS

Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastré. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

PIANO. Marca «Bernareggi & Gasson», se vende. General Espartero, 15, piso primero, derecha.

Legítimos de Viana

¿Qué manda el doctor Anita para curar su desgracia? Pues que tome una copita de los LICORES DE VIANA. ¡Pero ojo, no confundirse! Los Anisados, Roms, Cofacs y Licorés que tienen tan excepcionales virtudes son los que elabora el acreditado y laureado fabricante AMBROSIO VELASCO, en Viana.

CASA FUNDADA EL AÑO 1816.

Representante único en Logroño, José García Arango, Bretón, 16. Géneros servidos a domicilio.

Calefacciones

Instalaciones centrales y parciales por vapor y agua caliente. Bonifacio Calvo. Teléfono 17-57.

VACA SUPERIOR, cumplida del tercer parto, mucho rendimiento, la vende Martín Pérez, en Nalda.

Agencia Hispano Americana

VARA DE REY, 33
En venta varias casas y solares en distintas direcciones; algunos con cimientos. Se dispone de dinero sobre hipotecas por cualquier cantidad.

Leña de haya y roble

Vendemos leña de ambas clases, en trozos manuales, que no exceden de un metro de largo, para panaderías e industrias, y también cortada expresamente para cocinas y calefacción. Dirigirse a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutía (Navarra).

“LA MUNDIAL”

SEGUROS
Delegado: LUIS URBINA
Carretera de Zaragoza, Castillo Dolores LOGROÑO. mv

Maximiano Hurtado

SASTRE. — CALAHORRA
Comunica a su distinguida clientela público en general que ha trasladado su TALLER DE SASTRERIA a la calle de las Cabas, núm. 25 (junto Hotel Espinosa), donde seguirá atendiendo con el esmero y actividad acostumbrados.

ECOS DE HARO

5 de marzo.

REUNION.— Convocada por el señor alcalde, se celebró anoche, a las siete y media, una importante reunión en la Casa Ayuntamiento, a la que además de los señores concejales, asistieron los señores directores de los Bancos de España, Zaragozano, Hispano Americano, de Vizcaya, Central, Banca Roig, presidente de la Caja de Ahorros, como exaltados los señores Corral, Delgado y García Medina, los abogados señores Llorente y Mazón y la Prensa, representada por los corresponsales del «Diario de la Rioja», «Heraldo de Aragón», «La Gaceta del Norte» y LA RIOJA.

El alcalde, señor Marcelino, después de dar las gracias a los asistentes, entra a explicar el objeto de la reunión. Hace historia del asunto de la traída de aguas, y manifiesta que habiendo declarado el Ayuntamiento, levisión los contratos de préstamo y obras hechas con el Banco de Crédito Local y Servicios Públicos, antes de tomar acuerdo sobre la conveniencia o no de entablar el recurso contencioso administrativo, contra dichas sociedades, ha querido tomar opinión de otras personas de fuera del Municipio, para lo cual les había citado.

Claro está—dice—que esto podía haberlo hecho el Ayuntamiento, sin contar con nadie, pero le ha parecido prudente, el pedir éste a modo de consejo, para ir más sobre seguro, en esta cuestión.

El señor García Medina, pide la palabra, y explica de una manera muy minuciosa, la tramitación que llevó dicho asunto, en el cual intervino él muy directamente, por encargo del Ayuntamiento, a que perteneció. Dice que el pueblo vela con gusto las obras de traída de aguas y que si bien, es verdad que, como dicen los abogados informantes, no acudieron al referendun, como dice la ley, no es menos cierto que también como marca la misma ley, pudo, el 10 por 100 de los vecinos, pedir la suspensión del acuerdo, si lo creían perjudicial, y no lo hicieron.

El señor secretario leyó a continuación los informes emitidos por los cuatro letrados nombrados por el Ayuntamiento.

Después se entabló una larga discusión, en la que intervienen los señores Ugalde, Ogueta, López Elorza, Llorente y San Martín, y que nos es imposible detallar.

El señor alcalde insiste en pedir la opinión de los señores allí presentes, a lo que algunos de ellos manifiestan que no se creen capacitados para darla en un asunto tan trascendental, así tan de repente, sin casi tiempo de penetrarse bien del asunto, y después de hacer uso de la palabra nuevamente los señores Llorente, San Martín y Mazón, se acordó aconsejar al asunto, dando por terminada la reunión el señor alcalde, después de expresar nuevamente las gracias a los reunidos.

PLENO.— A continuación de la reunión se reunió el pleno del Ayuntamiento, al que asisten los señores López Pérez, Vargas, Ugalde, Inclán, López Elorza y Ogueta, presididos por el alcalde señor Marcelino.

El asunto objeto de la convocatoria, era el de acordar la procedencia de entablar el recurso contencioso administrativo, por levisión causada a este Ayuntamiento en los contratos realizados con Servicios Públicos y Banco de Crédito Local de España. A estos efectos, se dieron por la

Presidencia amplias explicaciones sobre el particular, así como lectura de los informes emitidos por los letrados señores don Sotero Llorente y don Félix Arbaiza, primera y por los señores don Alejandro Gallego y don José María Mazón, después, deduciéndose de ambos la existencia de levisión en los contratos antes hechos mencionados, por lo que se tomó el acuerdo, con el voto en contra de los concejales, señores Ugalde e Inclán, de presentar el escrito preparatorio para la interposición del recurso contencioso administrativo, al objeto de que no prescriba la acción, por cuanto que el plazo expira el día 11 del corriente mes de marzo, a partir del acuerdo que tomó este Ayuntamiento el día 12, del mes de diciembre, pasado, y en el que se adoptó la declaración de levisión, contra las entidades, Banco de Crédito Local de España, y Sociedad «Servicios Públicos»; quedando designado para que formule el escrito preparatorio para la interposición del recurso, el letrado de esta localidad, que ya ha dictaminado anteriormente en esta cuestión, que se plantea, don José María Mazón.

Se levantó la sesión. BANDO.— Hoy ha sido pregonado un bando de la Alcaldía, haciendo saber al vecindario, que a partir del próximo domingo, día 8, del actual, deberán los que lleven venajos, en usufructo, satisfacer en las oficinas de la Administración de Arbitrios, el canon correspondiente al año actual, en la inteligencia de que todo el que no lo realice durante el plazo de quince días, perderá todos los derechos a la parcela que tiene concedida.

CARTELERAS PUBLICAS.— Ha comenzado la instalación de las carteleras públicas, que de acuerdo con el Ayuntamiento y con su autorización, está colocando la Agencia anunciadora «Argos», en los sitios más céntricos de la población.

En ellos serán colocados, desde ahora todos los anuncios, suprimiendo el pegarlos en las esquinas, como hasta hoy se hacía y que tan mal efecto producía.

En combinación con las mismas, se colocarán en breve, unos preciosos aparatos luminosos, que contribuirán a adornar aquellas, dando mejor aspecto a los sitios donde aquéllas se han instalado.

CONTRA LA GRIPE TOME USTED Coñac «La Blanca»

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 3.

Ayer se dió sepultura, a los cinco días de haber enterrado a su hermano Celerino, de 18 meses, al niño Pedro Moneo Gómez, de 9 días, hijo del industrial don Víctor Moneo.

A sus apenados padres les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan rudos golpes. —También falleció, a los 78 años de edad, doña María Villarejo Pinedo, viuda de don Fermín Rivacoba, de grandes sentimientos cristianos, pues pertenecía a diferentes cofradías y asociaciones y gozaba de muchas simpatías, lo cual se patentizó en el acto de su entierro, al que acudió infinidad de público.

—Después de regresar de su viaje de novios, se han avvicinado en esta localidad, don Pablo de la Cruz Pérez Martínez con su bella esposa doña María Cruz Remón Jauregui. Desearnos a tan simpáticos y buenos amigos que la estancia en esta localidad

les sea grata y remuneradora.

—Ayer y en familia, por el recibimiento, celebró su fiesta onomástica, el secretario de este Ayuntamiento, recibiendo felicitaciones de sus amigos.

—El día 28 del pasado febrero, dió por terminados sus trabajos de Oficina, don Hermenegildo Marín, oficial geómetra del Instituto Geográfico con residencia en Logroño, el cual con la paciencia y amabilidad que le caracterizan, ha sabido ir resolviendo las muchísimas reclamaciones que se habían formulado por propietarios, vecinos y terratenientes contra la formación del nuevo Catastro Parcelario, la mayoría de ellas por cambios de nombres, otras por diferencia de superficie y algunas por ignorar el nombre de sus verdaderos dueños. La labor efectuada por el señor Marín con el importante auxilio de la Junta Percial del Catastro y varios empáticos con la legalidad, han contribuido para que el servicio se haga en forma conveniente para todos, ya que cuando recorrió la jurisdicción el geómetra don Emilio Ferrer que en unión de los prácticos, hizo el Catastro de los 6 polígonos de la jurisdicción, no se le dieron al señor Ferrer los datos necesarios sobre el terreno, con lo cual se hubiera evitado esta segunda revisión.

Al señor Marín por sus reconocidos servicios y por su exquisito trato oficial y particular se le invitó a una cena en unión de la junta Percial, dejando entre el vecindario muchas simpatías.

Izquierdo

LA MODA FEMENINA

El frecuente empleo del crespón Georgette, la mousseline, el encaje y el tul, y todos los tejidos ligeros, más o menos transparentes, nos obliga a fijar nuestra atención en las combinaciones que se dejan ver de un modo discreto a través de los vestidos.

Sin contentarse con el souti-george, la fajita y el minúsculo culotte, como lo hacen ahora un gran número de mujeres, no se puede pasar sin un fondo del traje, hecho de satín fuerte o crespón pesado, de manera que, sea de una u otra clase, resulte completamente opaco. La llamada por nosotros combinación, se hace de seda fuerte, como antes digo, y el corte varía según el traje a que tenga que acompañar; pero siempre suficientemente ajustada a las caderas, para que no descomponga el corte del vestido.

Como es necesario para que cumpla las condiciones antes dichas que sea más estrecha que la separación de los hombros, requiere cierto arte en la hechura, para que no se estropee cada vez que la queramos poner. Para esto es suficiente que en los costados, debajo de los brazos, se la ponga unos botoncitos o broches de presión, que permiten quedarla tan justa como se desee, sin que sea nada molesta. El corte de la falda se hace generalmente en forma para permitir todos los movimientos, sin que el vestido pierda la línea.

Con las telas demasiado transparentes es necesario que la enagua sea del mismo color del traje y que el género de que esté hecha sea lo suficientemente fuerte para que no sea preciso poner debajo de ésta ninguna otra falda. Una tela muy linda para esto será el crespón de China, que tiene muy buena caída, o también el crespón artificial, que tiene también buena caída y se lava muy bien, siendo su coste mucho menor que el de seda verdadera. Claro que éste se transparenta algo, pero debajo del traje no se nota. Bien sea crespón natural o ar-

tificado, o bien sea otra clase de seda la que prefiráis, ha de usarse siempre en sentido inverso al tejido, y de esta manera, aunque sea algo transparente, como se cruzan las tramas se hace opaco. Una de las mejores formas para estas combinaciones es la lisa, que envuelve, pero no cierra. La falda queda así estrecha, pero no impide los movimientos. Yo os aconsejo que la crucéis en la espalda y nunca en el delantero, porque queda así mejor cerrada y no se abre, como ocurre cuando se cierra por delante.

Del lado opuesto al cruce, una costura atravesada para unir la espalda y el delantero. En la cintura se ajusta, no solamente por las costuras, sino también por medio de unas pinzas que logran el efecto que nos proponemos. No solamente se hacen estas pinzas en la cintura, sino también se hacen dos o tres horizontales en la delantera del cuerpo, para que éste ajuste perfectamente por todas partes. El escote se rodea de tul, lamé mousseline o encaje, haciendo que en los hombros quede del tamaño de uno o dos centímetros, para que no salga por el vestido. También se ponen en algunas ocasiones en los hombros unas cadenitas que sirven para unir todas las prendas, sin que se vea ninguna.

Por debajo de los trajes de mousseline, encaje mate y tul, es preferible que las combinaciones estén como veladas por una especie de gasa o mousseline con el mismo corte de traje.

Desde Miranda

5 de marzo

TERMINA LA FERIA.— A las cuatro se dió por terminada la feria. Momentos antes empezó una lluvia menuda y sigue amenazando, sintiéndose una temperatura de verdadera primavera.

Una persona que había adquirido en la feria una pareja de bueyes, al marchar a su pueblo por la carretera asfaltada, cerca de Teléfonos, uno de los bueyes resbaló, quedando inútil.

El dueño hubo de venderlo a un tablero para venderlo en carne.

HOMBRE MUERTO.— En el barrio de Bayas, en una casa de refugio para pobres, falleció anoche Eugenio Tamayo, de oficio alambrador, quien por lo visto llegó de Berantevilla con intención de ingresar en el Hospital de Miranda, teniendo que detenerse en Bayas a causa de verse agravado en su enfermedad.

Puesto el hecho de la desgracia en conocimiento del Juzgado, se ordenó el traslado del cadáver a esta ciudad, donde se le habrá hecho la autopsia.

Al infortunado le acompañaba un hijo suyo impedido, muy conocido en esta localidad desde hace algunos años.

Dicho joven será puesto a disposición del alcalde para que éste lo ponga en conocimiento del gobernador y logre su ingreso en el Asilo provincial.

ROBO.— En la Cooperativa de empleados ferroviarios se ha cometido un robo esta noche. Al parecer, lo debió notar esta mañana la dependencia, en el momento de abrir el establecimiento. Ya en otra ocasión hubo intento de robo en dicha Sociedad.

Los ladrones se llevaron bastantes pares de calzones, dos jamoses, botellas de licores y una caja que contenía dinero en pequeña cantidad.

Del hecho se dió cuenta a la Guardia civil y a la Policía, quienes han entrado en averiguaciones para dar con los rateros.— Serafin de la Casa.

Notas militares

CARDENAS, 11.

VISITAS OFICIALES.— Han visitado al general gobernador militar de esta plaza el coronel de la Guardia civil, don José Fernández Alvarez Mijares, despedido para Badajoz; el capitán de Artillería, don Fernando Cotel, para Burgos; los tenientes, don Pablo Bazán, para Santoña, don Eduardo Vilades, para Zaragoza; don Ricardo Taboada, presentado de Ceuta, con permiso, y don Carlos Hernández, de Santo Domingo, y despedido para Tudela, en revista de paradas de Semetales; y alférez, don Alfredo Villimar, de Burgos, al aeródromo de Reajo.

PRESENTACION.— Por este Gobierno militar, se interesa la presentación en las oficinas del mismo, de doce a trece y treinta, de los individuos del regimiento Cazadores Alfonso XIII, 24 de Caballería siguientes: Federico Espinosa Izarra; Ricardo Sáinz Aragón; Antonio Lázcano Lavelta; Gumersindo Moreno Ozarriaga; Pablo López María, y Fernando Pérez Alonso.

PENSIONISTAS.— Los caballeros de las Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo, percibirán hoy sus premios en la forma de costumbre.

LICENCIAMIENTO.— A partir del día 15 del actual, se concederá licencia ilimitada a los individuos de tropa de los Cuerpos, unidades y dependencias del Ejército de Marruecos, pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo, de 1929 y agregados al mismo, los cuales no se incorporarán a filas, mientras no se disponga por el Ministerio.

Los de Melilla-Rif, de esta región, embarcarán el día 16, en el vapor correo; los de Ceuta-Tetuán, el día 17 y los de Larache, el día 21.

EFFECTIVIDAD.— AJ teniente médico de la Inspección de Intervenciones y tropas jafitanas, don Federico González Azcue, le ha sido concedido el premio de 500 pesetas, de efectividad por un quinquenio.

INAUGURACION DEL TELEFONO.— A las tres de la tarde del domingo pasado, se efectuó en esta villa la inauguración del teléfono interurbano.

Con este motivo recibimos la visita del señor administrador de la Compañía Nacional Telefónica, don Antonio Jerez Martín, al que acompañó en el acto inaugural, el Ayuntamiento en pleno de dicha villa, bendiciendo los aparatos el cura párroco, don Francisco González.

El centro telefónico se halla instalado en el domicilio del secretario don Agustín Martínez, al que ha sido encomendada la atención del nuevo servicio, que tantas mejoras ha de reportar.

El Ayuntamiento, obsequió al señor administrador de la Telefónica, con un banquete, muy bien condimentado por las esposas del alcalde y juez de la localidad, servido en casa del alcalde, don Antonio Martínez, y al que asistieron las personas más significadas del pueblo, entre ellas el cura párroco, la maestra de niñas, doña Juliana Terreros, el juez, don Justo Boadilla, suplente don Leoncio Martínez. También concurrieron los obreros de la Compañía de Teléfonos, que han trabajado en la instalación.

El alcalde del pueblo, señor Martínez, cursó despachos de salutación a las autoridades de la provincia y centros oficiales y hubo algunos vecinos que utilizaron el nuevo servicio, quedando encantados de la claridad y rapidez de su funcionamiento.

Muy complacidos, por esta importante mejora, agradecemos las gestiones del Ayuntamiento para conseguir la, así como la atención de la Telefónica, al acceder a los deseos de este pueblo, que con el nuevo servicio tendrá mayores facilidades para el desarrollo de sus negocios.

Gerardo Pérez.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró la Comisión provincial se acordó nombrar practicante del Hospital Provincial al supernumerario don Víctor Manuel Martínez de Pinillos.

—En Madrid, en la calle de Fuencarral, 4, principal, quedó constituido el Centro Castellano, en el que tenía una lucida representación nuestra provincia.

—Fue pedida la mano de la distinguida señorita Leonora Josefina Álvarez Carbayo, para nuestro paisano el arquitecto don Amós Salvador y Carreras.

—Procedente del Parque de Zaragoza, llegaron para el regimiento de Artillería de guarnición en esta capital, seis cañones, seis carros y gran cantidad de municiones, construidos en la fábrica de Trubia.

—En Santo Domingo se celebró la fiesta del Arbol, asistiendo las autoridades, los niños de las escuelas y gran parte del vecindario. Fueron plantados infinidad de árboles en la orilla izquierda del río Oja.

—A Nájera, llegó el nuevo notario don Mariano Torrecilla y Martí, el cual permutó la notaría de Molina de Aragón, con la de Nájera, yendo a dicho punto el día 21 don Pablo Camarero.

—En Enciso regían en el mercado los siguientes precios: trigo, 11,50 pesetas la fanega; centeno, 8,10; cebada, 7,50; patatas, a 0,80 pesetas la arroba.

Angel Peña.

Advertisement for HIDRO JOVER machinery, featuring images of a steam engine and a pump. Text includes 'TALLERES', 'C. VILLAMEDIANA', and 'LOGROÑO'.

Advertisement for industrial machinery, featuring an image of a large engine. Text includes 'Su puesta en marcha es sencillísima', 'Este motor fué elegido por el Ayuntamiento de esta capital', and 'EL MATERIAL INDUSTRIAL (C. A.) - BILBAO'.

Advertisement for COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao. Text includes 'Línea de Uruguay y Argentina', 'SERVICIO RAPIDO', and 'ALU - MENDI'.

Advertisement for MARRODAN Y REZOLA S. L. Text includes 'Esquina de Vara de Rey - Logroño', 'MAQUINARIA MODERNA PARA BODEGAS', and 'Teléfono 1105'.

Advertisement for Compañía del Pacifico. Text includes 'LINEA DE CUBA', 'Para HABANA (Canal de Panamá)', and 'Teléfono 241'.

Advertisement for Compañía Trasatlántica. Text includes 'Vapores Correos Españoles', 'El nuevo vapor «ALFONSO XIII»', and 'Muro de Cervantes, núms. 3 y 5 - Logroño'.